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Sohasem 
1boritott el bennünket annyi jelszó, 

mint az utolsó évtized alatt. De 

a, ezekből a joelszavakból nem maradt 

meg egyéb, mint: köd előttem és 

küd utánam. Bizonytalanság mö- 

göttünk és bizonytalanság előttünk. 

Az egyének életének struccpoliti- 

kája köszöntött ránk, az emberek 

egyideig tétován menekülnek sor- 
suk és ingadozó helyzetük elől és 

amikor látják, hogy önmagától sen- 

ki sem menekülkhet meg, akkor a le- 

mondások, keserüségek és nélkülö- 

zések homokjába dugják fejüket és 

fásult közömbösséggel adják át ma- 

gukat sorsuknak. 

aMmMeddig mehet igy tovább? Mi 
lesz velünk?! Visszanyerhetjük-e 

lelki egyensulyunkat? Belénk száll- 

hHhat-e még a remény, hogy szorgal- 

mas munkánkkal és emberi törek- 
véseinkkel biztosithatjuk létünket, 

megalapithatjuk családunkat és 

hasznos, számbajöhető és számba- 

vett tényezői lehetünk-e a társada- 

loemnak? Fognak-e példát mutatni 

arra, hogy a dolgos embernek helye 
van itt a földön? 

Ezek azok a kérdések, amelyeket 

a kétségbeesés szele kavar fel a lel- 

künkben és mi kénytelenek va- 

gyunk megállapitani, hogy a dol- 

gok nem mennek rendjén, hogy a 
társadalmi elhelyezkedés nem egy- 
éntetü. a termelés nem eszlik el 

arányosan és ez a szomoru helyzet 

egyre több emberben plántálja el 

az elégedetlenség magvát és egyre 
több egyént sodor ki a fölösleges 

emberek táborába és a munkanél- 

küliek sorába. Nemcsak a munka- 

nélküli munkásokat, hanem a mun- 

kanélküli munkaadókat is értjük 

ezalatt, akik félelmetesen szapo- 

rodnak és akik, ha hazatérnek a 
kenyérfalat után való hajszájukból 

és megpihentetik fáradt testüket, 

mindannyian kétségbeesve kiálta- 

nak föl önmagukban: mi lesz ve- 

hink?! Azt látják, hogy a megszo- 

kott, vagy a remélt biztos megélhe- 

tés gyékényét láthatatlan, de annál 

makacsabb tényezők, körülményel, 

adottságok ellenállhatatlan erővel 
és kiméletlenséggel rántják ki aló- 
luk és magabizásukat veszitve a 
pillanatekért és a pillanatoknak 

kénytelenek élni 

Szerkesztőség es kiadóhivatal: 

Belváros, Szentgyörgy-tér 4. Teleton: este 9
 

oráig 2-82, azontul 10 vagy 2-42. Előtizetési 

árak kültöldön: havonkint 110 Lei, negyed- 
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1200 Lei vagy ezekkel egyenlő értekü valuta 
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ni a tömegek gazdasági vergődé- 

sét, hátborzongató hallucinációk 

gyötörnek bennünket, irtózatos zsi- 

vajjal zug a fülünkbe a letört, az el- 

sodort, a félretiport emberek jaj- 

veszékelése: mi lesz velünk?! A 

munkanélküli munkások, a munka- 

adók, intellektuelek, akiket a gaz- 

dasági szélvész kitépett otthonaik- 

ból, nem jótékonyság és segélyek, 

nem sajnálkozás és részvét, hanem 

munka és megélhetés után epeked- 

nek. Félelemmel kisérjük ezeknek 

a tömegeknek a sorsát, mert ki ne 

látná tisztán, hogy mit jelent az 

Temesvár, május 26. 

A Népáruház körül a közelmult- 

ban lefolyt harcok felszinre vetet- 

ték a kérdést, hogy a tisztességes 

kereskedelemnek milyen eszközö- 

ket szabad igénybe vennie forgal- 

mának gyarapitására és hol van az 

a határvonal, amelyen tul a tisz- 

tességtelen verseny kezdődik. Van- 

nak bizonyos nem kodifikált szabá- 

lyok, amelyeknek betartása minden 

kereskedőre nézve etikai okokból 

kötelező. 

A kereskedelem éltető eleme a 

szabad verseny, vagyis az egyfor- 

ma lehetőségekkel való előretörek- 

vés. Ezen célt szolgálja az izléses 

kirakat, a reklám, hirdetés, körle- 

vél, kedvező fizetési 

árakkal és minőséggel, előzékeny 

kiszolgálással való versenyzés. 

Ezen eszközök mind a tisztességes 

verseny fegyvertárában találhatók 
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Nem lehet aggodalom nélkül néz- 
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A legteljesebb kényelemmel berendezve. 
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fodrásztermek. Bar. Buffet. 

Olcsó szobák. 

életre fölkészült, egészséges, mun- 

kakedvtől duzzadó emberek erköil- 

csi világára, életelképzelésére, vi- 

lágnézetének kifejlődésére az az el- 

szomoritó valóság, hogy hosszu 

időn keresztül tétlenül lézeng a 

társadalomban, ereje, ellenállóké- 

pessége, bizalma megrendül, felőr- 

lődik és igy végeredményben em- 

bersége megcsorbul, emberi értéke 

lecsökken, elvesziti a köz iránti kö- 

telességének érzését, a nemzeti ide- 

álok iránt való fogékonyságát és a 

társadalom hasznos, dolgozó, épitő. 

alkotó. fönntartó, előretörő, lelkes 

Előtizetési árak Temesvárott és vidéken 

kézbesitéssel: havonkint 80 Lel, negyed- 

évre 240 Lei, félévre 450 Lel, egész évre 

200 Lel. Köztisztviselők és állami nyusgdija- 

sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 

180 Lel, félévre 380 Lel, egész évre 700 Lel. 
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tagja helyett, terhes elemmé vál- 

tozhatik. 

Sohasem volt annyira szüksé- 

günk a közügyek iránt odaadó és 

áldozatkész emberekre, mint most. 

De ehhez nem tobzodó hangulatkel- 

tés, nem potemkinláz, hanem meg- 

elégedett polgárok lelkéből sarjad 

zó őszinte akarat és lelkesedés 

szükséges. Mert, ha nem tudjuk 

megszerezni a dolgozók és polgári 

erényekkel telitett tömegek boldo- 

gulását és boldogságát, akkor mind- 

nyájunkra ránkszakadhat a förtel- 

mes fölkiáltás: Mi lesz velünk?! 

kereskedők 
és minden kereskedőnek egytor- 

mán rendelkezésére állanak. Az 

utóbbi években azonban a vevő- 

szerzésnek egy uj módja alakult ki 

Temesvárott, amely már nem il- 

leszkedhetik bele a szabad verseny 

keretébe. 

Egyes cégek különféle eszkö- 

zök igénybevételével befurakodtak 

egyes intézményekbe, hivatalokba, 

gyárakba és az ugynevezett bon- 

rendszer bevezetésével maguknak 

foglalták le ezen intézmények al- 

kalmazottainak konzumját. A bon- 

rendszer abban áll, hogy a cég 

megbiz egy az illető hivatalban 

vagy gyárban alkalmazott hivatal- 

nokot, hogy a többi alkalmazottak 

részére bonokat állitson ki, amely- 

lyel az illetők a cégnél hitelbevá- 

árlást eszközölhetnek. Ugyanez a 
megbizott végzi a követelések in- 

kasszálását, illetve a fizetésekből 
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Józsefváros, Bul. Berthelot (Kossut L-u.) 21 
Belváros, Mercy-utca 10 
Gyárváros, Str. Dacilor (Eő-utca) 350 

való levonását is. Ilymódon egy né- 

hány cégnek sikerült hatalmas fo- 

gyasztótábort saját magának bizto- 

sitani és a többi cégeket a konkur- 

renciából teljesen kizárni. Igy a fo- 

gyasztás legjelentékenyebb ténye- 

zői néhány cég javára vannak ki- 

sajátitva. A többi száz és száz ke- 

reskedő hiába várja ezt a vevőré- 

teget és még kevésbé próbálkoz- 

hat magának hasonló módon vevő- 

ket szerezni, mert azok a ecégek, 

melyek magukat ilymódon beszer- 

vezték, gondoskodtak róla, hogy 
monopoliumukat senki se hábor- 

gassa. 

A bonrendszer alapjában véve 
helyeselhető, mert hitelnyujtás ál- 
tal fokozza a vásárlóképességet és 
az inkasszóra nézve is biztositékot 

nyujt, a kereskedelmi szervezetek- 

nok azonban módot kell találni arra, 

hogy a fogyasztók nemcsak néhány, 

hanem minden cég számára hozzá- 

férhetők legyenek. 

Ha a Népáruház üzletvitele, 

amely csupán a minden versenyt 

felülmuló olcsó árakkal volt ártal- 

mára a többi kereskedőknek, jogos 

kritikát és ellenakciót váltott ki, 

épp oly jogosult, ha a kereskedők 

érdekcsoportjaik utján egyes cégek 

monopolisztikus törekvései ellen 

szót emelnek és az ilyen cégeket a 

szabad verseny evének respektálá- 

sára kényszeritik. 

(i-d) 
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Háboru házban 
ahol a háziur és a lakók között kiujult 
az annyira ismeretes bélkétlenség 

Tatarozás akadályokkal 
Temesvár, május 26. 

Házjavitás a legjobb alkalom 

azoknak a háztulajdonosoknak, 

akik lakóiktól szabadulni akarnak, 

hogy aztán a javitás után uj lakók- 

tól annál nagyobb lakbéreket kap- 

hassanak. Ezzel oróbálkozott az 

a háziur, akinek az Erzsébetváros- 

ban a Király-utcában van háza. 

Minthogy azonban csakis azokat 

a házakat szabad olyan alapos ta- 

tarozásnak alávetni, mely alatt 

azokban nem lehet lakni, amelyek 

üresen, vagy a lakók életbiztonsá- 

ga szempontjából veszélyesek, a 

háziur felfogadott épitőmestere ál- 

tal a városi mérnökséghez beadott 

épitési engedély iránti kérvényé- 

ben elhallgatta, hogy a ház nem 

roskadozik és hogy nem üres. A 

mérnöki hivatal pedig az átalaki- 

tási munkálatokra a bemutatott 

tervek alapján megadta az enge- 

délyt. ; 
A házban négy kiadott lakás volt 

és a háziur csak a megkapott enge- 

dély után igyekezett a lakókat a 

költözésre rábirni. 

Felmondott nekik, de mivel 
azok a felmondást - hivatkoz- 
va a lakbérleti törvény által 

nekik biztositott védelemre - 
nem fogadták el, nekilátott, 
hogy valami uton-módon eltá- 

volitsa őket. 

Közfalakat bontott ki, amire azon- 
ban nem volt a városi mérnöktől 

engedélye, mert a kérvényben köz- 

falak lebontásáról nem volt szó. 
Azonkivül minduntalan elzárta a 
vizvezetéket és a szekaturának sok 
más fajtáját találta ki. Végül is 
három lakója: Szatmári Erzsi 
hivatalnoknő, Kovács János vil- 
lamoskocsivezető és Stern Adolf 
szabó otthagyták lakásukat. A házi- 
ur eljárása azonban eredménytele- 
nül pattant vissza Bajcu Péter 
állami tisztviselőről, aki öt év óta 
rekvirálási bon alapján lakik a la- 
kásban. Bajcu kijelentette, hogy 
csak abban az esetben hagyja el a 
lakást, ha a háztulajdonos hasonló 
másik lakást szerez a számára, de 
akkor sem hajlandó a törvényes 
lakbérnél magasabbat fizetni. A 
háziur erre nem vállalkozott, mert 
jól tudja, hogy ilyen lakást jelen- 
leg nem igen talál. Ellenben kije- 
lentette, hogy a javitási és átalaki- 
tási munkálatokat még akkor is 
megkezdi, ha Bajcu nem megy ki a 
lakásból. 

Leszedi az ablakokat, mert az 
ablakok elhelyezését a ház 
frontján másként tervezi, mint 

az eddig volt. 

Ezenfelül másfél méterrel föl akar- 
ja emelni a házat és ezért le fogja 
bontani a tetőt. Hogy aztán na- 
gyobb eső esetén mi történik, ha a 
padmaly átázik, kijelentése szerint 
azzal nem fog törödni. Hogy a házi- 
ur milyen komolyan gondol annak 

kivitelére, amit mondott, arra bizo- 

: Ha vásárolni akar 

Haa még nem vásárolt 

H a jól és olcsóm 
akar vásárolmni 

nyiték az, hogy az épitőmester már 
oda is hozta összes szerszámait és 

állványfáit. A háziur már kétszer 
kisérelte meg, hogy Bajcu lakásá- 
nak ablakait és ajtait leakassza és 
ettől csak a lakó erélyes fellépése 
tartotta vissza. Nem lehetetlen 
azonban, hogy ezt olyan időben, 

amikor Bajcu hivatalában lesz, 
mégis megcselekszi. 
Bajcu Péter, aki a lakásban fe- 

leségével és két apró gyerme- 
kével lakik, most beadványt in- 

tézett a polgármesteri hivatal- 
hoz. 

Beadványában rámutat arra, hogy 
a háziur félrevezette a városi mér- 
nökséget, amikor a tatarozásra az 
engedélyt kérte, mert akkor a ház 
nem volt üres és roskadozó sem 
volt és nem az ma sem. A bead- 
ványban azután arra kéri a polgár- 
mesteri hivatalt, utasitsa a városi 
mérnökséget, hogy vonja vissza a 
megadott engedélyt az átalakitásra 
és tartson helyszini szemlét. 

A sükeltnémák klubja 
a Belváros egyik házában rendezkedett 

be és nyolcvan tagja van 

Temesvár, május 26. 
A belvárosi katolikus 

süketnémák klubja. 
nem külön helyiség. mert az egye- 
sület alelnökének a szabómuűhelye 
van itten, önzetlenül felajánlotta 
a kör számára és most ottan gyül- 
nek össze szombat esténkint. 
Az ajtóra nagy betüvel ki van ir- 

va, hogy a kopogtatas fölösleges, 
csengőnek pláne sehol semmi nyo- 
ma. Belépek az ajtón. A szobában 
ember ember hátán, vigán nevet- 
gélő emberek. Amikor meglátnak, 
az arcok megmerevednek és kiván- 
csian tekintenek felém. A csoport- 
hoz lépek és kiabálni kezdek. Meg- 
mondom, hogy ki vagyok és mit 
akarok. Nem értik. Végül is ceru 

Irench-coatot, tavaszi felötőt. KINCS ARTUR 
V mérték után, Temesvár-Gyárváros, Andrássy-at 
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öltönyt,készen 
ugy forduljon bizalommal Bánát legnagyobb ruhaáruházához 

Hitelképes egyének részletfizetésre készpénzárban vásárolhaitnak 

püspöki 

palota mögött az egyik két emele- 
tes házban az első emeleten van a 

Voltaképpen 

zát és papirt veszek elő és felirom 
kivánságaimat. Az elolvasás után 
nagyon kedvesek. Azonnal leültet 
nek és magvarázni kezdenek. Kéz- 

zel-lábbal. 
A kérdéseket felirom és ők gesz. 

tussal és szapora hangokkal felel 
nek, A beszédjük artikulátlan, ért- 
hetetlen a számomra. Minden mon 

datot taglejtéssel kisérnek. Ezt 
gyorsan és ügyesen végzik, látszik 
rajtuk, hogy már a vérükbe ment 
át a mutatás. Az egyesületnek mint- 
egy nyolcvan tagja van Ötven fér- 
fi és harminc nő, a tagsági di) min 
den héten tiz lei. A fiatalok, mert 

mindenféle koru van közöttük, 

szenvedélyesen sportolnak. Futók. 
ugrók, vivók és természetesen lab- 
darugók. Nemrégiben megalakitot- 

]ták a Siketnémák temesvári fut- 

41929 május 25 és 26-án, 
szombaton és vasárnap este 9 órakor 

tartja hangversenyét 

Dajos Béla 
a hegedü nagymestere 

világhirű zenekarával. Jegyek kapha- 
tók : Odeon-cégnél, Bul, Ferdinand, 
Schuster Gusztáv-cégnél és a szin- 
házi pénztárnál olcsó árak mellett. 

Wolf Péter erősen megrázta a ke 
zemet és azután taglejtéssel adja 
értésemre, hogy nagyon örült. 

1929 május 

, 7 : 

édlő-szőnyeg 
Smyrna utánzatban Lei 300- 
Futó - szönyeg 
méterje.............. Lei 4- 

Futó szöőnyeg, nehéz mi- 
nőség, spárgából...... Lei 5- 

Kókusz futó-szőnyeg .. Lei 160-- 
Függöny 1 ablakra .... Lei 200- 

HAAS LIPOT 
Linoleam és Szőnyegáruház 

Timisoara, Bulev. Regele Ferdinand 58 

ballklubját. Vasárnap mérkőztekis 

csapat elkeseredett küzdelem után 
1:1 arányban döntetlenül mérkő 
zött. 

Az egyesületnek az elnöke Be- 
cker Péter Ede női varrónő, az al- 
elnök Wolf Péter, akinek a helyi- 

ségében gyulekeznek most mindig 

Az egyesületi dolgokat, ugymint 
különböző pecsétnyomókat, tagsá- 
gi könyvecskéket, futballdressze- 
ket, ugrócipőkes: barnára festett 
szekrényben őrzik. A tagsági köny- 
vekre nagy betükkel fel van irva: luene 
A Bánáti Siketnémák Önképző és 
Segélyző Egyesülete. A 
Az egyesület Jövőre fogja meg- 

önnepelni tizéves fennállásának 
jabileumát. Ezt nagy fénnyel sze- 
retnék megülni. Jövő év januárjáá 
ban kongresszust fognak összehiv- 
ni Temesvárott. Megköszönöm szi- 
ves vendéglátásukat és kifelé me- 
gyek. Mindnyájan felállnak és az 
egyesület vezetői kikisérnek az aj- 1 
tóig. Az ajtóban még egyszer meg- 
éllunk és bucsuzkodni kezdünk. 

(ike) 

vilagmárk. 
Fényezett 2250 L. - Nikkelezett 2650 I 

Schwarz Gyula 
gyermekkocsi áruháza 

Belváros, Mercy-utca 2. sz. 

személy és 

G.M.. 
6 hengeres gyors teherautók 

megérkeztek! 
Vezérképviselet és lerakat: 

Kovács 
kocsigyár autógarageja 
TIMISOARA 

IV, Strada General Foch 58. 

TELEFON 18.53. 
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1 élt, éppugy vott stilus. mint hatiálá- 
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és kitünik, hogy elmulásával 

1929 május 27. 

1 

Temesvár, május 26. 

Még életében legendák vették alak- 

ját körül, most pedig halálában legen- 

lák hőse válik belőle. A legendák oly- 

kor dalokból származnak és álmokká 

álnak, olykor azonban történelem 

esz belőlük. Aki azonban a döbbenet 

perceiben és a pillanat lenyügöző ha- 

tása alatt vet most papirra néhány 

sort, attól távol állanak a legendák 

és távol áll a történelem is. A temes- 

vári szegény zsidó fiura gondol csu- 

pán, akit az igéret földje élve nem 

adott vissza többé. Mint életében oly 

gyakran, most is fel akarta lebben- 

teni a tudás és ismeretek saisi fátylát 

unbe- 

dachter Jüngling". Igen, az unbedach- 

és ezuttal életével fizetett az 

ter Jüngling, aki nem volt bölcs, csak 

tehetséges. nem volt fémjelzett csak 

értékes. Életének és pályájának szám- 

talan izgalmát uj izgalmakkal tetézte 

és autodidaktikus tudását kiegészitet- 

te és mélyitette. 

Ha leszürődnek az egyénisége körül 

mmost majd fokozottan felburjánzó le- 

gendák, akkor is sok vitára fog alkal- 

igévé 

vált emléke. De azt ellenségei is el 

fogják ismerni, hogy érdekes ember 

volt és hogy egyénisége komoly érté- 

keknek volt hordozója. Abban, ahogy 

ban. Harcos természet volt és elesett 

a csatatéren. A vidámság óráiban Zu- 

boly volt, aki magában Oberont és 

látott. 

még ellenségei is 

minden partnerében Titániát 

El fogják ismerni 

fölényes eszét, hihetetlen munkabirá- 

sát, akadályt nem ismerő elszánatsá- 

gát és energiáját. És azt is, hogy al- 

kotó elme volt. Olyan időkben, amikor 

sok embernek agyát a meglévő érté- 

kek lerombolásának gondolata füti, 

eléggé nem értékelhető tulajdonság ez. 

Temesvári volt és Temesvár elvesz- 

tette egyik leghübb és legkülönb fiát. 

Szerette a talajt. amelyen született és 

ennek a szedett-vetett konglomerált 

városnak kihaló tipusun leghübb fia 

volt. 

És magyar volt. Hüséges, szivós és 

meg nem alkuvó. Ha majd kibontako- 

zik a pillanat káoszából a jövő képe 

hány 

még magyar családnak sorsa válik 

nehezebbé és sokkal bizonytalanabbá. 

csak akkor fogjuk érezni a pozició- 

veszteséget, amely a magyarságot ér- 

te. A gondolat szárnyán Oceánokat át- 

repülve, teszem le az oly kis körre szo- 

méltó tudott lenni. 

A Csernovicii 

HERCULEs 

rult magyar értelmiség nevében ra- 

vatalára ezt a néhány babérlevelet. a 

leveleken még frissen csillámló -ziv- 

ből fakadt könyeimmel. 

Hajdu Frigyes ár. 

* 

Elkoptatott frázis minden még oly 

gyászpompában meglürösztött szó, 

mikor a lesujtottság döbbenetével kell 

beszámolnunk, hogy Szana 7Zsig- 

mond meghalt. Egészségesen, a vigan 

dalolé örömök wózsaszinü virágaival 

ifjunak megőrzött szivében indult el 

tengerentuli utjára alig három hét 

előtt és ma már kihülten, a Halál szo- 

bormerevségével arcán kiteritve fek- 

szik. A nagy tömegek a bankárt, a 

milliókkal félelmetes biztonsággal 

rendelkező pénzfejedelmet látták csak 

benne és kevesen - kiválasztottak - 

voltak, akik az embert ismerték meg 

benne. És ez az ember nagy volt. Na- 

gyobb még a pénzfejedelemnél is. Mi- 

kor a számok rideg és sötéten höm- 

pölygő. titokzatos sorsokat magukkal 

sodró hullámaiból az Élet verőfényes 

partjaira tudott menekülni. - oh 
be 

kedves, drága, lebilincselő, szeretetre- 

Ekkor mutatko- 

zott meg igazi énje és ebben nem volt 

csupa semmi bankári, semmi üzleti, 

. 
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sziv, csupa gyermeki kedély, rajonugás 

a szépért, a nemesért, a nagyért, a 

müvészetért. Hat napig egészen em- 

ber leszek, csak ember, - mondotta 

Amerikába való elindulása előtt. Amig 

a hajóut tart. Ez volt az a haát nap., 

amelynek fényüző lukszusát 

gedte magának 

megen- 

évtizedek óta tartó 

folytonos munkálkodása közepette. 

És visszafelé is hat nap, mondot- 

tuk a bucsuzásnál. És ekkor a nagy 

ember révedezve tekintett ismeretlen 

távolságok felé, amelyeket lelke aszóta 

bizonyára befutott és 

után igy szólt: - 

rövid szünet 

Igen, visszafelé 

Megsuhintotta lelkét gy pila- 

natra az öntudatalattiságból feltörő 

bizonytalan jövendő sejtése? Ki tud- 

Eöltszövű- és harisnyanyár 
Belváros, Llovd-sor 7, sz. a. (4 Falacé KaVelal 
mellett)alegolcsóboeyári árakonárusitjalegkiválóbb 

gyártmányait 

ná ma megmondani? Ez a néhány szó 

és ez a pillanatnyi elmerengése csak 

most nyert szomoru jelentőségéet. 

Most, amikor a döbbenet percel és a 

hiábavaló önmagunkelőtti kétségbe- 
esett tagadásideje után tudatára kell 

ébrednünk annak, hogy Szana 7Zsig- 

mond meghalt. Szana Zsigmond, a Te- 

mesvári Bank és a hozzátartozó szá- 

mos pénzügyi és ipari vállalat kon- 

cernjének megalapitója és nagyeszü 

vezére, számtalan társadalmi ala
kulat 

és müvészi intézmény lelkes, áldozat- 

Temesvári 

3. oldal. 

kész barátja elköltözött az élők sorá- 

ból és elköltözött vele egy nagy em- 

ber is, akinek melegen érző, szeretni 

tudó szive dobbanása sokaknak fog 

hiányozni. És nem frázis, hogy emlé- 

Ke és szelleme élni fog mindenütt, 

ahol ismerték és becsülték. (v.) 

A gyászhir hatása 

Szombaton délelőtt kilenc óra táj- 

ban a Temesvári Bank és Kereskedel- 

mi Részvénytársaság Szentgyörgy-té- 

ri palotájára kitüzték a gyászlobogót, 

az angol zászlót pedig - amely jelzi, 

hogy abban az épületben van a brit 

királyság konzulátusa - félárbócra 

eresztették. Ugyanakkor futótüzként 

terjedt el a hir Szana 

Zsigmond, vezérigazgató, angol kon- 

zul, meghalt. A halálát jelentő távi- 

rat Amerikából érkezett, 

a városban: 

ahol Szana 

Zsigmond tanulmányuton volt. Reg- 

gel kilenc órakor érkezett meg az első 

távirat, amelyet rövid egymásután 

még másik kettő követett. Távira- 

tokat küldtek a csikágói román kon- 

zulátus, a Sechröder-bankház és az 

Agil-bankház, amelyekkel a Temesvá- 

ri Bank összeköttetésben áll. A halál- 

hir a bankban nagy megdöbbenést 

keltett. Az igazgatóság nyomban ösz- 

szeüla tanácskozásra és ennek ered- 

ményeképpen azonnal ment a kábel- 

értesités Csikágóba. hogy a holttes- 

tet balzsamozzák be és szállitsak Te- 

masvárra A halttast három azá mnl- 

va Temesvárott lehet. amikor itt el- 

temetik. Mindazok a testületek, ame- 

lyeknél Szana Zsigmond vezető álilást 

töltötet be,. egymásután tartanak 

gyászüléseket. A Bánsági Gyáriparo- 

sok Szövetsége, amelynek Szana Zsig- 

mond volt, hétfőn délután 

tartja gyászülését. Gyászülést fog 

tartani ezenkivül a kereskedelmi és 

elnöke 

iparkamara is, amely Szana Zsig- 

mond értékes tagját vesztette el. A 

Bank és Kereskedelmi 

Részvénytársaság gyászlobogója után, 

egész sor temesvári intézeten és gyár- 

vállalat házain jelentek meg a fekete 

zászlók, amelyek mind Szana Zsig- 

mond váratlan halálát jelentették. 

Szana élete 
és karrierje 

Szana Zsigmond Temesvárott szü- 

letett 1870-ben. Apja Silbermann 

Rudolf szegény gyárvárosi szücs és 

sapkakészitő volt. Mivel a nagy gon- 

dok között élő családnak minden anya- 

gi erejét kimeritette az idősebb fiu 

tanittatása, a fiatal Szana Zsigmond 

hamarosan kénytelen volt kimaradni 

az iskolából. A kereskedelmi pályára 

lépett és a Metz S. Utódai teksztil- 

cégnél lett tanonc. Miközben nappal 

az üzletben tevékenykedett, estéit ta- 

Szakmaájában ; 
nulással töltötte el. 

ujonnam megnyilt 

temesvári detailüzletében, 

sz. a. (a Palace-kávéház 



e
s
 

.
.
 

z
a
z
 

vári Szeszégető és Finomitó, 

pozáns 

ügyes volt és annak köszönhette, 

hogy felszabadulása után hamarosan 

már mind huszonegy esztendős ifju 

a Clorc angol cérnagyár utazója lett. 

Ebben a minőségben érte az iS96-ik 

esztendő, amikor az egész Bánságot 

eltöltötte az alapitása láz. Szana Zsis- 

mond akkor otthagyta az utazói ál- 

lást és összehozva a szükséges érde- 

keltséget, megalapitotta az Első Te- 

mesvári Gyufagyárat. Szana 

mond mint gyufagyári igazgató igen 

n 
Ás18- 

agilis tevékenységet fejtett ki, gyárát 

hamarosan fölvirágoztatta és korült 

neki egy gyufagyári kartellt is tétesi- 

teni. 

Megalakul 
a Temesvári Bank 
Megindulva az intenzivebb alkotás 

utján, nem tudott megállani a gyufa- 

gyár igazgatói szobájában. Megismer- 

kedett Ele k Pállal, a Magyar Bank 

elnökével, látta azokat 

az értékes képességeket, amelyek az 

Szana Zsig- 

aki azonnal 

alig huszonöt esztendős 

mondban voltak. Ennek a megismer- 

kedésnek volt az eredménye az, hogy 

Szana Zsigmond 1906-ban megalrapit- 

hatta a Temesvári Bank és Kereske- 

delmi Részvénytársaságot. Az uj pénz- 

intézet eleinte 

volt kénytelen megbirkózni. 

ket azonban Szana fiatalos buzgalma, 

- amelyet élete végéig megtartott - 

nagy nehézségekkel 

amelye- 

energiája, hozzáértése és szorgalma 

könnyedén legyőzött. 1910-ben már 

megvásárolta a házat, amelyben a 

bank helyiségei voltak. Ettől fogva a 

Szana-bank, 

csak Temesvárott, 

Bánságban nevezték, nagy lendülettel 

haladt előre. Szana Zsigmond pedig 
egyre-másra valósitotta meg 

aratok es 

ahogy akkor már nem- 

hanem az egész 

nagy- 
gyarak 

létesitése a bank koncernjén belül. 
Hamarosan egymásután egész sor a 
gyárvállalatoknak tartozott hozzája: 

a Temesvári Sörgyár, az Első Temes- 

a Kim- 

mel-féle likőrgyár, a Kandia csokolá- 

dé és cukorkagyár, a Herz és Fia Sza- 

lámigyár, Gea- 

Krayer gyógyászati gyár, a Leda ve- 

gyészeti 

a Bega-malom, a 

gyár, a Helicon könyvnyom- 

da és több más kisebb-nagyobb válla- 
lat. Azonkivül kiterjesztette a Temes- 
vári Bank és Kereskedelmi Részvény- 
társaság a maga müködési körét a vi- 

dék számos helyére, fiókokat létesi- 

tett. affiliált meglevő intézeteket, koo- 

perált nagyobb intézetekkel és Temes- 

várott is vállalt más pénzintézeteknél 

na, gyobb érdekeltséget. Amikor a Te- 

mesvári Bank és Kereskedelmi Rész- 

vénytársaság 1921-ben fennállásanak 

negyedszázadát ünnepelte, akkor már 

országos arányokban is nagy intézet 

volt. amellyel szivesen dolgozott 

együtt a Marmorosch és Blank nagy 

bukaresti intézet is. Néhány év előtt 

elkészült a bank Szentgyörgy-téri im- 

beleköltö. 

annak föld- 

palotája, amelybe 

zött az intézet és azóta 

szintjének nagy részét és első emele- 

tét teljesen elfoglalja, 

dig Temesvár 

is fiókot tart. 

A műlvészet 
rajongója 

azonkivül pe- 

minden városrészében 

Szana Zsigmond nagykapacitásu 
. 

közgazdasági fértiu volt elsősorban, 

de meg kell róla állapitani. nogy uni- 

verzális kulturáju ember volt. Szülői 

szegény emberek voltak és azárt nem 
igen tudták tanittatni és az iskolapa- 

dot a temesvári reáliskola néhány 

osztályának elvégzése után kénytelen 

volt otthagyni, hogy kenyeret keres- 

sen. Azonban Szana Zsigmond, 

mégis többet tu- férfikorba serdült, 

dott. mint sok más, aki 

végzett. Mert az iskola elhagyása ná- 

egyetemet 

la nem jelentette azt, hogy végesza- 

kadt a tanulásnak. Szana Zsigmaond 

autódidakta lett, 

forditotta. 

minden szabad idejét 

tanulásra Tannult tudomá- 

nyos dolgokat. foglalkozott müvészet- 

bölcselet- történelemmel, irodalommal, 

tel. Tudása nagy és sokoldalu volt. 

Fiatalabb korában az irodalommal ak- 

tive is foglalkozott. Igen sok tárcát 

irt, amelyek napilapokban és később 

egy kötetben összegyüjtve is megje- 

lentek. Későbbi éveiben már csak 

cikkeket irt, 

társaságban nem egyszer festészetlől, 

vagy a müvészet bármely ágáról olyan 

előadást tudott tartani, 

hogy az leirva tökéletes értekezés lett 

közgazdasági azonban 

rögtönzött 

A müvészetet és irodalmat pár- 

ipar- 

volna. 

tolta is. Sok festményt, szobrot, 

müvészeti remeket vásárolt össze és 

könyvtára pompás szakszerüséggel és 

izléssel volt összeválogatva. Bámula- 

tos tanulási energiájának bizonyité- 

ka, hogy mikor szó volt róla, hogy 

angol konzullá fogják kinevezni, né- 

hány hónap alatt tökéletesen tanulta 

meg az angol nyelvet irásban és szó- 

ban. 

Végzetes amerikai ut 
Szana Zsigmond a közgazdasági té- 

ren szaktekintély volt és az évi közgyiü- 

lések tartott 

mindig markánsan világitottak bele a 

alkalmával ekszpozéi 

közgazdasági állapotok labirintusába, 

egyben azonban programmot is je- 

lentettek. Közgazdasági tevékenysége 

tekintély és elismerést szerzett neki. 

A legnagyobb elismerés volt számára 

az. amikor néhány esztendő előtt an- 

gol alkonzulnak, majd nemsokára va- 

lóságos konzulnak nevezték ki. Kon- 

zuli teendőit nagy ambicióval iátta 

el. Mint konzul többször 

ban és résztvett a wembleyi világki- 

ge 

járt Aasliá- 

állitáson is. 

Tavaly óta azt tervezte, hogy az 

amerikai pénzpiaccal nagyobb üzleti 

összeköttetésbe lép. Ennek megvalósi- 

tására határozta el, hogy kiutazik 

Amerikába. Április 23-án ste utazott 

el Temesvárról és április 27-én szál- 

lott Cherbourgban hajóra. Május 3 án 

Newyorkban. 

Csikágoba 

lépett amerikai földre 

Néhány nap előtt onnan 

utazott. azonfelül még több amerikai 

akart látogatni. Azt 

10-én utazik 

várost is meg 

tervezte, hogy junius 

vissza Európába és junius végére vár- 

Azonban a 

sors ugy akarta, hogy sokkal előbb 

érkezzék meg, de már holtan. 

ták vissza Temesvárra. 

Az utolsó kézszoritás 
Halálának körülményeiről még sem- 

mi részletes értesülés nincsen. Vala- 

mennyi távirat csak arról tud, hogy a 

halál oka szivszélhüdés. Szana Zsig- 

mondot mindengki ugy ismerte. mint 

.:..................... 

rengeteget dolgozott, kinézése jó volt 

és viruló arccal. derüsen végezte min- 

denkor a munkáját. Nagyobb betegség 

csak ennek az esztendőnek az elején 

érte. amikor sulyos spanyolnáthában 

megbetegedett: Állapota sulyos volt és 

körülbelül öt hétig őrizte az ágyat. 

Mikor az ágyat elhagyhatta, két hétre 

külföldre ment üdülni és onnan frissen, 

2 mer! kéátme. 

3. merli könnyű, 

meri lelszetős, 

egészségesen tért vissza. Gyorsan, siet- 

ve tett egy csomó intézkedést, mert kö- 

zeledett az elutazás ideje. Mikor min- 

den előkészületet megtett, akkor ugy 

a főintézet, mint valamennyi temesvári 

fiók alkalmasottait a bankpalota nagy 

tanácstermébe kérette, ahol szivélyesen 

bucsuzott el tőlük és valamennyivel 

külön-külön kezet szoritott. 

Lehetséges, hogy a halál váratlanul 

érte, mint a villám a tölgyet, de le- 

hetséges az is, hogy néhány napon át 

betegeskedett. Erre abból következtet- 

nek, hogy szinte naponta érkezett tőle 

levél, vagy távirat. Néhány napja 

azonban minden hiradás elmaradt 

lőle. Lehetséges, hogy betegeskedése 
okozta ezt. Perlstein Artur dr. 

temesvári orvos, aki Szana Zsigmond 

kezelőorvosa volt, kijelentette, hogy 
páciensének szive nem volt leromol 

és nem lehetett volna arra következtet 

És mégis ni, hogy szivszélhüdés éri. 

megtörtént ... 

Szellem és ötlet 

embere 

Szana nem volt az a száraz és komor 
ember, akinek rengeteg elfoglaltsága 

és eredményes munkássága mellett kép- 

zelni lehetett volna. Aranyos, vidám 

kedélye volt, munka után olyan üde 

volt, akár egy tizenhat esztendős fiu. 

Tudott szivből nevetni, derüsen be- 

Szerette a társasá- 

got. régi tagja volt a temesvári Schla- 

raffiának, ennek a vidám egyesület- 

nek, amelynek tagjai összejöveteleigken 

szélni, tréfálkozni. 

szellemes gondtalansággal szórakoznak 

és ahol tiltva van minden komolyság. 

Temesvárott megvalósitotta a Rotary- 

klubot, amelynek eszméje Angliából 

indult ki és a világon mindenütt tért 

hóditott. A Rotary-klub a kedélyes 

emberek klubja. Talán éppen abban 

rejlik óriási munkabirása, hogy pihe- 

nő óráiban a kedélyességben és derü 
ben keresett felfrissülést. 

a
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Amikor uton volt, mindig sürün kül 
dözgette haza a leveleket. Ha nyaran 

ta elment üdülni, nem telt el nap, 

hogy feleségének ne irt volna képes 

fapot. Most, hogy Amerikába ment, 

hü maradt ehez a szokásához. Amizgz 

a cherburgi kitötőbe ért, minden na- 

gyobb városból küldött lapot, irt aztán 

a kikötőből és a hajó fedélzetéről is 
küldött keresztező hajók utján levelett 

Newyarkból és Chicágóból is egymás- 
után érkeztek a szines kártyák jelleg- 

zetes betüivel teleszántva. 

A gyászoló család 

Az ötvenkilences évszám és a sziv- 

szélhüdés végzetszerü a Szana-család- 

ban. Édesapja ötvenkilenc esztendős ko- 

meghalt. rában szivszélhüdésben 

Ugyanilyen korban ugyanez a halál ér- 

te bátyját, Szana Sándor drt, a hir- 

gyermekorvost és a neves magyar 

gyermekegészségügyi intézmények meg 

alkotóját. Harmadiknak következett et apjáni 

most a sorban Szana Zsigmond, akit 

messzi idegenben, tul az óceánon szóli- 

tott el a halál. 
Amikor a halálhirt hozó távirat Te- Hiig 

mesvárra érkezett, özvegye, született lm 

Schiller Nelly, nem tartózkodott 

idehaza. Szülőhelyén, Mokrinban, tar- 

tózkodott rokoni látogatáson. Fivére, 

Schiller Gyula bankigazgató ment 

el érte gépkocsin. Végtelenül lesujtó- 

lag hatott Szana Zsigmondnéra, ami- 

kor megtudta férje hirtelen halálát. 

A halottat mélyen sujtott özvegyén ki- 

vül leánya, Szana Annus, B á n Imre 

drnak, a Salgótarjáni Kőszénbánya 

igazgatójának neje, aki Budapesten la- 

kik, Bécsben élő nővére, Szana Szido- Iiy 

nia, Be ermann Vilmos mükeres- 

kedő felesége, két unokaöccse, Szana 

András dr. orvos és ifjabb Szana 
Zsigmond bankigazgató, unokahuga, 

Szana Erzsi, férjezett F ri e d Gézá- Me tey 
Sechiller Gyula és ily 

Schillenr Géza, unokája, a kilenc am 

éves Brück Edgár Amadeusz és 

né, sógorai 

nagyszámu rokonság gyászolja. ! 
Temetése, amely a koporsó megérke- 

zése után lesz Temesvárott, impozáns 
megnyilvánulása lesz annak a nép- 
szerüségnek és tiszteletnek, amely 

Szana Zsigmondot életében környezte. 
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1929 május 27. 

Lázitás miaútt 
Fáskerti a biróság 

Arad, május 26. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Az ara-
 

di törvényszék tegnap tárgyalta 
Fás- 

kerti Tibornak, a betiltott Virra- 

dat cimü aradi kommunista lap
 volt 

felelős szerkesztőjének és Radix 

Károly famunkásnak bünüg
yét. Fás- 

kertit kilenc rendbeli lá
zitással, izga- 

tással, illetve vallásfelekezetek egy- 

más elleni izgatásával vádolta az 

ügyészség. Radix ellen államellenes 

izgatás cimén emeltek vádat. A vád- 

irat szerint Fáskerti az inkriminált 

cikkeket ez év január harmadika és 

március ötödike között jelente
tte meg. 

A tegnapi tárgyaláson Fáskerti á
rtat- 

lanságát hangoztatta, a cikkn
ek meg- 

irásában elvi meggyőződése vezette é
s 

ezért felmentését kérte. 
Radix Károly 

a vád szerint egy amnesztiagyülé
s al- 

alkalmával négyszáz főnyi tömeg 
előtt 

az államrend ellen izgatott. A tanuk 

kihallgatása után az ügyész 
mondotta 

el vádbeszédét, amelyben 
beigazolt- 

nak látta a vádakat és
 ezért szigoru 

büntetést kért. A védelem
 ezzel szem- 

ben semmiféle bizonyitékot 
nem látott 

felmerülni a vádlottak b
ünössége mel- 

lett és a felmentés érdekében emelt 

A biróság az itéletet hét
főn dél- 

ki. 
szót. 

előtt hirdeti 

Saját kivégzéséhez 

jegyet szerzett egy isme
rősének 

Zombor, május 23. 

Zsarkó cipészlegény 

Zombor videkén 

Brankov 

1926-ban számos l0- 

betörest és rablást követetit el. 

a Zom- 
past, 

1926 augusztus végén Brankov 

gözelében levő Pihenő-csárdában 

sics Zsarkó 
bor 

meggyilkolta Jelac 

korcsmárost és Bankobransz 

ki Tósó gazdát. A törvényszék ezért 

Brankovot kötel általi halálra itélte 

és az itéletet valamennyi felsőbiró- 

sági fórum jóváhagyta. Az 
itélet vég- 

rehajtására most került a sor. Bran- 

a siralomházban igen kó- 

viselkedett. 

akikkel 

Többek 

között megjelent nála eg
y pincér, aki- 

kov Zsarkó 

zönyösen és jókedvüen 

Magához kérette a barátait, 

élénk beszélgetést folytatott. 

nek apjánál Brankov valamikor 
inas 

volt. A pincér panaszkodott, hogy 
nem 

kapott 
kivégzésre. belépőjegyet a 

Brankov odafordult a szintén jelen- 

levő ügyészhez és igy szólt: 

- Ugyan, kedves ügyés
z ur, adass on 

a Jurónak egy jegyet, had
d lássa, ho- 

gyan fogok meghalni. 

A cellában meleg volt és azért kEi- 

nyitották az egyik ablakot, Brankov 

azonban azt kérte, hogy 
a másik abla- 

kot is nyissák ki. Az ügyész figyel- 

meztette, hogy akkor majd légvon
at 

lesz. 

Árt is már nekem a cug, -
 mon- 

dotta nevetve. 

Az utolsó éjszakát ébren,
 barátaival 

közönyös dolgokról 
töl- 

tötte. Közben egyre sonkát 
evett és 

olykor egy-egy korty bort i
vott. Reg- 

gel egyenes léptekkel ment
 a bitó elé. 

Meg se rezzent. amikor H
 ardt no- 

hér a kötelet a nyakára illes
ztette. A 

zsámolyt kirugták a halálrai
télt lába 

alól és néhány perc mulva Brankov 

Zsarkó már nem élt. 

beszélgetve 

Beithlen nyilatkozoftt 
Magyarország külpolittkájáról

, az op- 

tánsügyről és a 

Bologna, május 25. . 

Bethlen Istyán gróf magyar 

miniszterelnök nyilatkozott Presto del 

Carlinoban és többek között ezeket 

mondotta: 

A különböző vádak ellenére Ma- 

gyarország külpolitikája békés és lo- 

jális célok felé törekszik. Nem feled- 

kezhetünk meg azonban arról, ami 

legreálisabb és érdeke 

az országnak. Remélem, nogy a szom- 

államokkal 

fokozatosan meg 

legkényesebb 

szédos való viszonyunk 

Ré- 

meg van a legnagyobb jó- 

fog javulna. 

szünkről 

akarat, szükséges azonban, hogy a 

szomszéd államok ne keresztezzék ezt 

az utat. 

- Lengyelországhoz évszázados ro- 

konszenv füzi Magyarországot. Ez a 

királykérdésről 

viszony Zaleszky látogatásával most 

még erősbödött. Zaleszky látogatásá- 

nak van politikai jelentősége is, mi- 

vel Lengyelország szövetségese Ro- 

mániának. Remélem, hogy ebből a 

szempontból Zaleszky látogatás
a hasz- 

nos lesz és segiteni fog megjavitani 

a román viszonyt. Szeretném hinni, 

hogy az optánskérdés miatt ne
m kell 

majd visszatérni Genfíbe. A magyal- 

országi királykérdésről a külföldi té- 

nyezőknek nem megfelelő fogalmaik 

vannak. A magyar államfő kérdése 

egyelőre meg van oldva, mert telje- 

sen törvényes alapon választottuk 

meg a kormányzót. A belpolitika leg- 

nagyobb problémája a trianoni szer- 

ződésből fakadó gazdasági bajok el- 

háritása. 

Négyökrü Máriát becsaptók, 

mert hitt a csalo meséjének 
Temesvár, május 26. 

Fog as Györgyné, született Négy- 

ökrü Mária kisodai lakosnőt, akinek 

férje hónapok óta az ügyészségi fog- 

ház lakója volt, egy napon felkereste 

egy fiatalember és elmondta, hogy üd- 

vözletet hozott a férjétől. A látogató 

azt is elmondta, hogy Fogas György 

arra kéri a feleségét, küldjön 
neki ru- 

hát, fehérnemüt és cipőt. továbbá 

pénzt, amelyet védőügyvédjének kell 

adni. Fogasné összecsomagolt egy 

rend ruhát és egyéb holmit, azon
kivül 

pénzt is Né- 

hány nap mulva Fogas Györgyné is 
adott az idegennek. 

elment férjét meglátogatni a fogház- 

ba. Fogas a legnagyobb meglep
etéssel 

hallotta,. hogy az ő nevében valaki 

pénzt és ruhát kért a feleségétől, ho- 

lott ő erről mitsem tudott. Fogas 

mag AHinES HEGEDOMŰVÉSZ 

JOS 
AKl 
BERK 
A DI 
HAN 
FoOG AZz ORSZAÁGBAN 

Az uTóBBI 1IDeK LEGKIVA 
tőeB ZENEIl ÉLMÉNYE 
tesz. és AJANLJUK MIN- 
EN ZENEKEDVELONEK 
HoGY HAULGASSA MEG 

GRAMMOEONON 

BELA 
És ZENEVARA CSAKIS 
DAJOS 

o 

s( HALLHATÓ 

KÉPVISELET EÉs FOLER
AKAT 

öetkzér u CALEA 

Györgyné feljelentést tett az ismeret- 

len szélhámos ellen a rendőrségen. A 

nyomozás megindult, azonban a csa- 

lónak csak most sikerült a nyomára 

jutni. Lugoson - mint tegnap megir- 

tuk - elfogták a rendőrség által l0- 

pások és betörések miatt körözött 

Dukai István, akit Temesvárra 

hoztak. Fogas Györgyné tegnap dél- 

előtt a rendőrségen járt érdeklődni, 

hogy kideritették-e már a szélhámos 

kilétét, amikor véletlenül megpillan- 

totta Dukai Istvánt, akit éppen ki- 

hallgattak. Azonnal felismerte benn« 

a szélhámost. Dukai nem is tagadta, 

hogy Fogas néven annak feleségénél 

járt és a ruhát és pénzt átvette 
tőle. 

A szélhámos most emiatt is bünhőd- 

ni fog a törvény előtt. 

okokz so oaaotkoa 
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Ont is megmérgezi 

az a sok mérgező anyag, amelye- 
ket szervezete nem tud 

kiválasztani. 

Egészséget 

visszanyeri 
ha hetenkint egy- kétszer szedi 

a jóizü 

.
.
 

csokoládé hashajtót. Ezáltal meg- 

óvja egészségét, felfrissiti vérét, 

Valódi csakis a 

KOPROL 

névvel. 

. : 

Az istentagadás 

államvallás lett Oroszországban 

London, május 25. 

Moszkvából érkezett hiradás szavint 

a szovjetkormány fontos módo
sitásokat 

végzett a szovjetalkotmány
on. A szov- 

cine 
jetalkotmány tizenkettedik 

ugyanis eddig menedékjo
g bizi- 

tott valamennyi idegen politi
kai mene- 

kült számára. A jövőben ezt a mes- 

dékjogot csak azok az ide
genek élvez- 

hetik, akiket forradalmi tevékenység 

miatt üldöznek. További 
léayeges mó 

dositása lesz a szovjetalkotmánynak 

az, amely a vallásgyakorla
rra vonat- 

kozik. Az uj szövegezés ér
teimében az 

atheizmust államvallásnak nyilvánit- 

ják és eltörlik azokat a ren
delkezése- 

ket, amelyek eddig egyenl
ő szabadsá- 

gokat biztositottak 
val- 

lásfelekezet számára. A vall
ásoktatás 

a jövőben csupán atheista ala
pon fog 

történhetni. 

....
.. 

IHtéletidő 
dühöngött a regátban

 

Bukarest, május 26. 

A régi fejedelemség székhelyén, 

Curtea de Argesben rettenetes v
ihar 

pusztitott. Négy órán keresztül mo- 

gyorónagyságu jég esett, amely az 

egész termést tönkretette. A domb- 

oldalról leguroló jég szinte lehen- 

gerelte a tavaszi vetést. A patakok 

megáradtak és kiléptek medrükből. 

A jég az aprójószágban is mérhe- 

tetlen károkat okozott. Az eső és 

nyomában az árviz annyira feláztatta 

az utakat és a vasuti töltése
ket, hogy 

a közlekedés teljesen megakadt. A 

vonatjáratokat beszüntették
, az or- 

valamennyi 

szágutakat a viz helyenkint teljesen
 

elmosta ugy, hogy minden közle- 

kedés lehetetlenné vált. A külföldi 

katonai misszió tagjai, akik a gyü- 

lafehérvári ünnepség után Curtea 

de Argesbe is elutaztak, hogy 

Ferdinánd király sirját meg- 

koszoruzzák, a városban rekedtek 

! 



e
 
a
 

felügyelőt illette. Már 

lér 

- Magyar iskola a fővárosban. 
Bukarestből jelentik: Annak idején 
az egész magyar sajtót bejárta a 
hir, hogy legfelső fokon visszaitélték 
az erdélyi református egyház javára 
a bukaresti református iskolaépületet. 
Most a bukaresti egyházközség abba 
a helyzetbe jutott, hogy a magyar 
alapitványból és adományokból fel- 
épitett iskolaépületet végre vissza- 
adják eredeti hivatásának, a magyar 
iskolai kulturának. A bukaresti refor- 
mátus esperesi hivatal felhivást intéz 
a bukaresti, illetve az egész ország 
magyarságához és ebben bejelenti, 
hogy a most visszaadott iskolaépü- 
letben ez év szeptember elsején 
megnyitja négy osztályu elemi isko- 
láját. Az intézet igazgatósága bár- 

milyen vallásu magyar anyanyelvü 

gyermeket felvesz. A beiratások idő- 
pontját junius 15 ig állapitották meg. 

- Bratianu és Duca Temes- 
várott. Ma reggel nyolc órakor 
Bratianu Vintila volt miniszter- 
elnök és Duca volt belügyminisz- 

ter Temesvárra érkeznek, ahol fontos 
tanácskozást tartanak. A volt minisz- 
terelnököt és belügyminisztert az 
állomáson C o s m a Aurél dr. volt 
miniszter, a bánsági liberális szerve- 
zet elnöke fogadja, aki a két párt- 
vezért temesvári tartózkodásuk alatt 
vendégül látja. Délben a Ferdinánd 
étteremben társasebédet rendeznek 
a vendégek tiszteletére. 

Külföldi tanulmány utról hazaérkeztem 
s müködésemet megkezdtem. 

Speciális hajfestés, 
ősz hajat bármilyen szinre garaáncia 

mellett vállalok. 
Vizondolálás, vasondolálás manikür 

és bármilyen hajmunkák. 

Női és férfi fodrászterem 

TO D O R OV Belváros, 

Ferdinand mellett. Str. Alba-Julia 4. 

- Alaptalan vádaskodás volt. 
Beszámoltunk azokról a vádakról, 
amelyekkel három szinházi diszlet- 
munkás Mihalik János szinházi 

akkor hang- 
sulyoztuk, hogy a vádak olyan su- 
lyosak és szinte hihetetlenek, hogy 
a legszigorubb vizsgálatot teszik 
szükségessé. A vizsgálatot le is foly- 
tatták és az tisztázta Mihalikot az 
ellene emelt vádak alól. Kiderült, 
hogy a Gyárvárosban épülőfélben 
levő házához semmiféle városi anya- 
got nem használt föl, hanem a tég- 
lát és épületfát részletre vásárolta. 
A három feljelentő munkást a szin- 
ház kötelékéből elbocsátották. 

Mindenjóháziasszony 
saját érdekében cselekszik, ha 
ügyelarra,hogybefőtteihez a valódi 

é „CELLOPHAN-t 
használja és óvakodik silány után- 
zatoktól. A valódi CELLOPHAN 

szabadalmazott boritékban 

felirással kerül forgalomba. 
Kapható minden jobb papir-, fü- 
szer-, csemege- és üvegkereske- 
désben. Amennyiben valahol nem 
szerezhető be, bősebb felvilágosi- 

tásért forduljon a 

R OMANIIL" r.-t.- hoz 
Timisoara I, Bánáti ház. 

Hirelk 
Bukarest, máj. 26. 

A kamara tegnapi ülésén folytatták 

az érettségi vizsgálatról szoló javas- 

lat vitáját. Seicanru megállapitja. 

hogy a tanulók csekély tudással ke- 

rülnek az egyetemre és ezért inkább 

a középisolai oktatást kellene refor- 

málni. A javaslatot elfogadta. 

Kraáuter fFerenc dr. bánsági 

német képviselő visszautasitja Ducá- 

nak a kisebségekkel szemben felhozott 

azon vádjait, hogy itulsokat lármáz- 
ztk z 

- Halálozás. Scherer Lajos 
ismert gyárvárosi fakereskedő tegnap 
53 éves korában váratlanul elhunyt. 
A megboldogultat feleségén kivül, 
dr. Schmelczerné, Willy 
Rezsőné és Károly mint gyermekei, 
valamint kiterjedt rokonság gyászolja. 
A haláleset folytán a König vala- 
mint Jakab családok is gyászba 
borultak. A temetés ma délután 4 
órakor a gyárvárosi temető kápolná- 
jából fog végbemenni. 

[ 

Tapetázás 
2500- leitől szobánként. 

Butorszövet, Ripszek. 

Szécsi és Tsa. 
Hunyadi-ut 16. (2295) 

- Barth professzor a világhirü 
pszichografológus Temesvárra 
érkezett. Prof. Barth, ki már 
három világrészt járt be és mindenütt 
ünnepelték szenzációs jövőbelátásá- 
ért, ujabb európai körutján néhány 
napra Temesvárra jött. Megérkezé- 
sének hirére valósággal megostro- 
molták jövőjükre kiváncsi emberek, 

akik lelkesülten és boldogan távoz- ; 
tak el Prof. Barthtól, miután a mes- 

ter felfedte jövőjük titokzatos fátylát. 
Nemcsak a mult és jövő titkait lep- 
lezi te Barth professzor, hanem a 
látogatók hozzátartozóinak nevét is 

abszolut biztonsággal állapitja meg. 
Prof. Barth csupán néhány napig 

tartózkodik városunkban és ezen 
idő alatt délelőtt 10-1/,1-ig és dél- 

után 4-7-ig Banat hirlapirodában 
fogad. 

Poyssl József zenetanár vasár- 
nap, május huszonhatodikán délután 
öt órakor a városi zeneiskolában 
anitványai közremüködésével Schu. 
bert-ünnepélyt rendez. Jegyek a 

megvételre kötelező müsorral együtt 
40 és 20 leies árban a hangverseny 
előtt a pénztárnál kaphatók. 

Tekintse meg 

AAxAG 
! 

Bánsági képviselő 
beszédeakamarában 

nak a baccalaureatus miatt. Szükséges- 

nek tartja az érettségi vizsgálatot, de 

az nyolc év tanulmányainak megfelelő 

kifejezője legyen. A javaslatot szin- 

tén megszavazza. 

Vlád Aurél 

kultuszminiszter a külügyminiszter tá- 

konkordátum 

ratifikálásával kapcsolatos vita során 

elhangzott ellenvetésekre. A szenátus 

a javaslatot 93 szavazattal elfogadta. 

A szenátus ülésén 

vollétében válaszolt a 

- Kisleány balesete. Rastet- 
ter Juliska hét esztendős leányka 
szüleinek a mehalai Wiassics-utca 
33. szám alatti házának udvarán já. 
ték közben elesett és bal karját 

törte. A mentők a gyermekkórházba 
szállitották. 

uUjdonságok 
Gummifürdősapkák 

LEI 20 

Fürdő gummicipő ujdonságok 

Kecskeméti-cégnél, Timisoara 

- Halálos korcsmai mulato- 
zás. Reiszner István gyárvárosi 
mészárossegéd tavaly korcsmai szó- 

váltás után agyonszurta Bogdan 
Gáspár államvasuti lakatost. Reisz- 
nert letartóztatták és ügyében tegnap 

tartotta a főtárgyalást a temesvári 
törvényszék, amely Reisznert egy évi 
és tiz havi börtönre itélte. A védő 
kérte védence szabadlábra helyezé- 

sét, amit a törvényszék elrendelt. 

r. 

lógus, kozmétikus, külföldi tanulmány- 

utjáról hazatért. Rendelőjét áthelyez- 

te: Skudier-tér 1. sz. alá. 

CFR-bérletjegyek, 
vizumok, külföldiek utleveleinek 
meghosszabbitása bármely konzu- 
látusnál gyorsan és olcsón 

HERZL, Str. lancu Vacarescu (Bem-u.) 
28. Telelon 16-04, vagy LÖBL könyy 
kereskedés. Telefon 11-60. (586) 

Schröder, bőrgyógyász, uro- 

* Ischiásnál egy pohár természetes 

„Ferenc József" keserüviz reggel éh- 

gyomorra véve biztosan előmozditja 

a gyomor és a belek müködését s en- 

nek következtében csakhamar a meg- 

könyebbülés jóleső érzése tölti el a 

beteget. Az orvosi szakirodalom ki- 

mutatja, hogy a Ferenc József viz a 

máj és a végbél felé irányuló vértódu- 

lásoknál, valamint aranyérnél és pros- 

tatabajoknál is áldásos hatást fejt ki. 

Kapható gyógyszertárakban és füszer- 

üzletekben. 

lerakatunkat! 

SKONDA GYÖ 

:-z: Erős :- Olcsó 

Romániai vezérképviselete : 
RGY, Temesvár-Belváros, Börze-utca 5. 

1929 május 27. 

[4 y 

A hatóságilag 
engedélyezett 

alkalmával a raktáron levő 

összes textiláruk, rövidáruk és köt- 
szövöttáruk minden elfogadjható 

áron kiárusitattnak 

OLD ENGLAD 
Józsefváros, Kossuth- L.-u. 19. szám 

villamos megállóhely. 

női, férfi- és gyermekkerékpárok, 
modern, tartós, olcsó. 

Hosszulejáratu részletfizetések ! 

„DOUGLAS" 
motorkerékpár 

RADIO 
] 5 lámpás DeKaWe" hálózati készülékek, 

alkatrészek. 

a technikai 
N O R M A vállalat 

Timisoara I, Str. Gen. Praporgescu 5. 
(a Sztgyörgy-téren) Kossak fényképész 

mellett. 
Viszonteladók felvétetnek! 

Meghivó 
A timisoarai ipartestület a testületi 

alapszabályok 11. §-a értelmében az 
1929. évi junius hó 9. én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor az iparosok szék- 
háza nagytermében 

ővirendes közgyülését 
tartja, melyre Timisoara város képesi- 
téshez kötött iparosai tisztelettel meg- 
hivatnak. 
Amennyiben ezen közgyülés határo- 

zatképes nem volna, ugy a közgyülés 
1929. évi junius hó 16-án, vasárnap 
d. e. 11 órakor ugyancsak az iparosok 
székházának nagytermében a megjelen- 
tek számára való tekintet nélkül tar- 
tatik meg. 

Tárgysorozat : 
1. Elnöki megnyitó és a közgyülési 

jegyzőkönyv hitelesitésére két tag ki- 
küldése. 

2. Az előljáróság évi jelentése. 
3. Az 1928. évi számadás előterjesz- 

tése és a számvevők jelentése kapcsán 
a felmentvény megadása. 
4. Az 1929. évi költségvetés előter- 
jesztése. 

5. Inditványok, melyek az alapsza- 
bályok 11. §-a értelmében 8 nappal a 
közgyülés megtartása előtt az előljáró- 
ság elnökének irásban bejelentendők. 

Timisoara, 1929 május 23. 
Olariu Péter, elnök 
Káldy Miklós, titkár 

Belvárosi Mozi: 
Vasárnap, május 26. 

Gyárvárosi Mozi: 
Hétfő, kedd, május 27, 28. 

A mozi-évad egyik legnagyobb 
eseménye! 

Riccardo Stracciari 
a jelenkor legnagyobb énekese, 

A. M. Guglielmetti 
a londoni Covent-Carden koloratur 

énekesnője, 

Paul Whiteman, 
a jazz-karmesterek királya zenekarával 

és New-York legjobb havaii zenekara 
lesz hallható a moziban, Columbia- 

Radio-Kolsteren a 

JÁTÉK a 
SZERELEMMEL 

c. film bemutatása alkalmával. 
A film főszereplői : 

Harry Liedke és Hilde Rosch 
A filmet a Columbia-Radio-Kolster 

kiséri. 

Monopol: Filmcentrala Timisoara. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap d. e, 11 órakor 
és d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Jegyelővétel: d. e. 10-12 óráig. 

un 
Iegelőnyöse 



- 

rendezése 

mint 

voa a kérdés sürgős 

öségességét, mivel ma több 

1illió ember él hazátlanul. A köz- 

gylés jóváhagyta a bizottság jelen 

é majd kimondta, hogy a francis 

slat alapján a kérdést az állandó 
bizottság elé utalja. 

Magyar Nőegylet reklámrevüje. 

mesvári Magyar Nőegylet május 

é és 30-án mutatja be a városi szin- 

un nagy reklámrevüjét. A revüben 

áz szereplő van, akik nemcsak 

itnak be. 

Ambrózy Andor báró kulturális 

a ulturális előadást tart. Ambró- 

z ndor báró bánsági pártelnök eb 

őlaz alkalomból nagyszabásu elő- 

tart a magyar kulturáról és a 

ITakaács János, Szabolecs- 

László dr. és Kovács Ödön 

rtanak előadásokat. Egy másik 

Hu) trális előadás lesz ma délután a 

i kovics-telepi Schneider-féle ven 

aben. 

OIKALAPUJDONSÁGOK 
legelőönyösebben *e 

É* IÁNIEL N.C. kalapgyárában 
Detaileladás a gyárépületben: 

Küttl-térrel szemben. 

rik 
UU 

l 

zsef-iér 12. 

Véres féltékenységi dráma. Buda- 

s tudósitónk telefonálja: Tegnap 

l özvegy Horváth Miháiy- 

icéházmesterné beretvával átvág- 

ere Mihály nyakát, azután npe- 

nagymennyiségzü lugkőoldlatot 

Horváth Mihályné három év 

s háztartásban éit Jere Mi- 

lal. aki tegnap kijelentette, hooy 

vice- 

el- 

tér régi szerelmeséhez. A 

z annyira elkeseritette, hogy 

merényletet. A 

Ekettőjüket a Rókus 

fák szállitani, Jere Mihály azon- 

te a 

kórházba 

mnég a mentőkocsiban meghalt. 

szony állapota szintén életve- 

inzációs butorvásár 
a legolcsóbb árak mellett a 

torszövetkezetnél 
emesvár, Scudier-park. 

iikit 

2 

választási előkészületek véres 

lja. J a n c u János utvini korcs- 

a tavalyi választások alkalmá- 

mint azt a Déli Hirlap részle- 

megirta - korcsmájában lelőtte 

deanu József utvini gazdát. 

azzal védekezett, hogy a vadász- 

errel csak védekezni akart a kés- 

adonászó Apadeanu ellen és az 

enül sült el. A törvényszék teg- 

kihallgatta Lazity Dusán 

erszakértőt, majd gondatlanság- 

ű kozott emberölés miatt bünösnek 

tta ki Jancut és ezért hét havi 

ali ire itélte. 

mentők : 

Szerencséllen Hotaás 
a rendőrségtől kér védelmet müvészete számára 

Temesvár. május 26. 

Sut u Demeter már számos izben 

foglalkoztatta a hatóságokat. EFlóta- 

müvész, aki üldőzési mániában szen- 

ved. Egy alkalommal feljelentést tett 

az ügyészségnél a város ellen, amelyet 

azzal vádolt, hogy nem engelélyezte 

hangversenyét és ezért tiz millió lei 

kártéritéritést kért. Sutu már ismé- 

telteam volt ugy a zsombolyai, mint 

pedig a lugosi elmegyógyintézet la- 

kója, amelyekből több izben megszö- 

kött. Végül is - mivel azon mániá- 

ján kivül, hogy mellőzött müvész más 

baja nem volt, - szabadon bocsátot. 

ták. Sutu Demeter a napokban ujból 

feltünt Temesvárott. Tegnap a rend- 

KÉSZÜLŐDIK A ZEPPE LIN AZ 

UJ AMERIKAI UTRA. Friedriehs- 

hafenből jelentik: A Graf Zeppelin 

léghajó ma már a friedrichsnafeni 

hangárban van, ahol megtörténnek az 

előkészületek a legközelebbi utra. 

léghajóval érkezett francia tisztek ta- 

Németo - nulmányi körutat tesznek 

szágban. A Zeppelin megrongált me- 

torjait H o m a egyetemi tanár fog a 

megvizsgálni és hiteles pontossággal 

hogy 

mi okozta. A léghajó nemsokára nra 

megállapitani, a rongálásoka: 

de ujabb amerikai stin. 

csak két hét mulva kezdi meg. 

készen áll, 

- Nyugdijasok gyülése. A közalkal- 

mazott nyugdijasok ma délelőtt félti- 

zenegy órakor tartják évi rendes köz- 

gyüléseket az ipari munkaadók szindi- 

kátusának nagytermében. 

Fürdődresszek 
nők, férfiak és gyermekeknek, selyem 

és opál kombinék, selyem refom- 
nadrágok, keztyük, trikóáruk, zoknik, 

zsebkendők és mindennemü kötszö- 

vöttáruk nagy választékban. 

: Glück és Rudnai 
a Ganterie Józsefv., Hunyadi-ut 15 

eredményes közbelé- 

Déli Hirlap, 

Kr e b s z Józsefet, aki az április he- 

- Az ügyész 

pése. Megirta a hogy 

tediki eseményekből kifolyólag letar- 

tóztatásban van, a temesvári tüdőgon- 

utalták. A 

visszaküldték 

dozóba tüdőgondozóból 

azonban azzal, hogy 

nincsen hely. Amikor ezt tudomására 

adták Seciureanu Romulusz 

vezetőügyésznek, utasitotta a rendőr- 

séget, hogy Krebsz számára minden- 

képpen szerezzenek helyet a tüdőgen- 

dozóban. Krebszet tegnap délután a ve- 

zetőügyész közbelépésére sikerült a 

tüdőgondozóban elhelyezni. 

Gyógyfürdő és 
Szálló Budapest 

47C-os radiumos gyógyforrások. 
Legtökéletesebb fürdő és gyógy- 
berendezések. Hullámzó vizü 

nyári uszoda. 

Elsőrangu szálló 
a fürdővel közvetlen kapcsolat- 
ban. A legmodernebb kényelmi 

berendezések. 

GUNDEL nagyhirű konyhája. 

Egyágyas szobák 6-12 P.-ig. 
Kétágyas 12-22 P-ig. 

Nagy vizum és uta- 

őrséghez levelet intézett, amelyben 

arra kéri a rendőrséget, hogy szigo- 

ruan járjon el mindazokkal szemben, 
akik neki lehetetlenné teszik, hogy 

müvészetét kifejtse. Kijelenti, hogy ő 

román kulturának megbecsülhete: 

len értéke, azonban az irigyek és rossz- 

akarók üldözik. Ezért kéri a rendőr- 

ség védelmét. De ha a rendőrség meg- 
tagadja tőle a védelmet, akkor saját 

maga lesz kénytelen védelméről gon- 

doskodni. A detektivek megkeresték a 

városban Sutu Demetert és behoztáx 

a rendőrségre. Sutut, akinek elmebaja zasi kedvezmény. 

az utóbbi hónapokban erősen elöreha- .............. 

haladt, ujból Lugosra viszik és ott az 

elmekórházban helyezik el Mielőtt tavaszi szükségletét 

- Cseh katonák Temesvárott. Teg- öltönyök és felőltőkben 

nap este Arad felől nyolc tiszt kisé- beszerezné, keresse fel saját érdekében 
retében ötven csehszlovák katona ér- H i M ruha- 

kezett Temesvárra. A csehszlovák ka- 0 máann ór áruházát 
Belváros, Hunyadi-u. 8. sz. a. 

Kedvező részletfizetési feltételek ! 

Külön mértékosztály. 

Stefani 

ezredes térparancsnok és több tiszt fo- 

tonákat a pályaudvaron 

gadta. A csehek, akik Jugoszláviába 

utaztak, még az este folytatták utju- í Nagy raktár mindennemü 
kat Zsombolya felé. fekete és zommámncozott 

G takaréktüzhelyekben 
B. ROTYH OLGA Saját gyártmány. Elsőrangu kivitel. 

t E . 
eteg MÜLLER KONRÁD 
elváros, Szt. György-tér . 
sarok Deutsches-Haus épület és mülakatos 

í ; Temesvér-Józsefváros, Fröbl-utca 34. 
sokévi praxisa és modern módszerel 
garantáljak minden sehiba ered- 

ményes kezelését. 
Mázhelyeket 

A Magyar Dalárda közgyülése. A legolcsóbban vehet Ujkissodán, a vil- 
Temesvári Magyar Dalárda ma dél- lamos megállótól 10 percnyire fekvő 

telepen C]-ölenként 100 lei, 155 C-öl 
15.500 lei, mely összeget részletben 
kamatmentesen törlesztheti, tehát egy- 
heti részlet csak 250 lei. Siessen, mig a 
készlet tart! Érdeklődjön Ternyancsev 
Tivadarnál, IV., Horváth Boldizsár- 

utca 3. (1658) 

előtt tizenegy órakor tartja meg évi 

rendes közgyülését a Lloyd-társulat 

nagytermében. A közgyülésen, ame- 

lyen A mbrózy Andor báró fog 

elnökölni, a vezetőség bemutatja a 

dalárda mult évi müködéséről szol 

jelentését, az ivül pedig megejti a: jelentését, azonkivül pedig megejt S0 éves muli 

80 éves tapasztalat 
80 éves eredmény 

igazolja a 

füller 
ténták és gyártmányok 

elsörangu minöségét! 

uj tisztikar megválasztását. 

- Zsombolyai kéményseprő kitün- 

tetése. Az erdélyi, bánsági, körösvidé- 

ki és mármarosi kéményseprőmesterek 

országos egyesülete most tartotta meg 

közgyülését Aradon. A évi rendes 

közgyülésen az egyesület ügyvezető 

elnökévé Hennenrt János zsombo- 

lyai kéményseprőmestert választották 
Gyári lerakat : 

TARJÁN, PekeroN 20.s 
mes. Viszonteladóknak gyári árban! 

a „PHLATELIA" 
bélyegkereskedés 

vétel eladás csere 

SZÉCSI E., TIMISOARA, IV., 
Horvváth Boldizsár-utca 2. 

Házhelyek 
az Erzsébetvárosban a Niemetz- 

kertből, a 3 as villamos vég- 
állomásánál. Felvilágositással 

szolgál Alföldi Géza dr. (Belv.,[ 
Loenautér 1, Eisenstádter-ház). 

* John-mosógépek, mángorlók, fe- 

hérnemücsavarók, tüzhelyek - feke- 

ték és emaillirozottak leszállitott áron 

kaphatók Scherter Ottó vaske- 
reskedésében, Temesvár-Belváros. 

Szenzáció! 

Megérkeztek az uj DKW 

nélkül), nyeregtankjával és az utazás 
kormányrögzitő- és lökháritójával ez a DKW gyártmány 
I 

a jövő ke 
Komplett pótalkatrészraktár! 

Bámulatos ol 

Látogassa meg a bánsági 

UTTY RUDOLF 
butorgyárában 

hlmozott raktár miatt olcsón kapható háló-, ebédlő-, konyha- és uri- 
szoba butor. Temesvár, III., Dózsa-utca 4. szám. 

Kedvező fizetési feltételeki 

DKW LUXUS 2000 
Utolérhetetlenül szép és elegáns a vonalvezetése. A különleges acél- 
ból profilban préselt keretével (forrasztási és heggesztési helyek 

eszenzáció! 

KiadóaBelvárosban: 
5 szobás irodahelyiség aug.1-re, 

1 szobás irodahelyiség 
azonnalra és 1 nagy üz- 

motorkerékpár tipusok. 

közben is könnyen kezelhető. 

lethelyiség 2 kira- 
r é k a vija. kattal. Bővebbet: 

Kedvező fizetési feltételek! Belv., Hunyadi- 
csó árak! u.9. a ház- 

nosnál. (2442) 
IV. Str. Bonnáz 13. sz. 

Legolcsóbb és legjobb aradi butorok 
lerakata A raktáron levő fa- és vasbutorok, Butoroccassiólagazai. 

önköltségi áron eladatnak. Részletfizetésre is! 

cARo. GARAI KAROLY ir. 
(volt ARTA) 

Gyárváros, Coronini-tér 21. 



wvvvvvvvvvvvvÍÍÍÍVVVVVV
V 

A temesvári kamarai választások. A 

hivatalos lapban közölt király
i rende- 

let értelmében az ország összes keres- 

kedelmi és iparkamarái junius 
harmin- 

cadikán választják meg az
 uj törvény 

értelmében az igazgató-választmányt. 

Temesvárott junius harmincadikán 

reggel kezdődik a szavazás 
és este hat 

óráig tart. A kamara választási laj- 

stromába felvett minden kamara
i tag 

leadhatja szavazatát. Minde
n tag csak 

abban a csoportban szavaz
hat, amely- 

hez tartozik. A szavazatok
at négy sza- 

vazatszedő bizottság veszi 
át. Az első 

szavazatszedő bizottság a kamara ta- 

nácskozótermében, a másod
ik a kama- 

ra szuterén helyiségében 
müködik. En- 

nél a két bizottságnál harminc iga
zga- 

tó választmányi tagot választanak
 és a 

kereskedelmi osztályhoz tartozó tag
ok 

szavaznak. A harmadik szavazatszed
ő 

bizottság a kamara könyvtárszobájá- 

ban, a negyedik pedig az ipari munka
- 

adók szindikátusának nagytermében 

müködik. Ezeknél a bizottságoknál a 

nagy és kisipar képviselői szavaznak 

és összesen harminc igazgató-választ- 

mányi tagot választanak. A kamarák- 

nak hatvan igazgató-választmányi 

tagja lesz. 

Mezőgazdasági kongresszus. 

Bukarestből jelentik : Junius ötödikén 

kezdődik Bukarestben a nemzetközi 

mezőgazdasági konferencia. A ta- 

nácskozás alatt a parlament nyolc 

napig szünetel, mivel a mezőgazda- 

sági konferenciát a kamara épületé- 

ben tartják meg. 

folyó hó 24. 

cióval intézetünknek, vállalatainak apostola v 

szerzett. Neve mindenkoron össze 

mint három évtizeden keresztül egyik vezéralakja vo
lt. 

A Temesvári Bank és Kereskedelmi R.-T., mely az e 

A IEMESVÁRI BANK ÉS K 
Igazgatósága, Felügyelőbizottsága mély 

SZANA ZSIGMOND urnak 
ANGOL KIRÁLYI KONZUL 

a ROMÁN CSILLAGREND PARANCSNOKA 

a ROMÁN KORONAREND NAGYKERESZTJÉ
NEK TULAJDONOSA, stb. 

sesuaaetsatasa agzukotszasas 

Al Népáruház va 

AAAAAAA 

vona 
körül tovább folyik a harc 

Temesvár, május 26. 

A Népáruház ügye tegnap ujból fog- 

lalkoztatta a temesvári járásbiróságot. 

Ezuttal Fiala Kálmán dr. tör- 

vényszéki tanácselnök tárgyalta a Nép- 

áruház által benyujtott kérelmet. A 

Népáruház felügyelőbizottsága ugyan- 

is a temesvári járásbirósághoz kérel- 

met intézett, hogy az áruház vagyo- 

nát önkéntes nyilvános árverésen elad- 

hassa. A Népáruház jogi képviselője 

kérte a biróságot, hogy a kérelmet tel- 

jesitse. Hivatkozott arra, hogy a Nép- 

áruház iránt az érdeklődés megcsap- 

pant, a felügyelőbizottság nem akarja 

vállalni tovább a felelősséget a hite- 

lezőkkel szemben és igy a likvidálás 

vazor 

egyetlen módja az, hogy a biróság já- 

ruljon hozzá az önkéntes árverés meg- 

tartásához. 

A vásárlók képviselője ezzel szem- 

ben kérte az előterjesztés elutasitá- 

sát. Hangoztatta, hogy a végrehajtási 

törvény értelmében csak akkor lehet 

önkéntes árverést kérni, ha azt biró- 

sági zárlat előzi meg. Ebben az eset 

ben zárlat esete nem áll fenn. M u- 

rarescu Vichentie dr. államügy- 

véd fentartotta az állam jogait és sz 

rinte az államot illeti a vagyon. B a- 

n e u Szvetozár a Népáruház volt zár- 

lati gondnoka az árverés mellett volt. 

Fiala Kálmán dr. a döntés kihirdeté 

sét Kkésőbbi időpontra halasztotta. 

A gyertyámosi malom 
csődvagyonának értékesitése 

Temesvár, május 26. 

A temesvári csődbiróság tegnap 

nyolc csődkérelmet tárgyalt. Ezek kö- 

zül hat kisebb jelentőségü volt, ame- 

lyekből négy ügyet a tárgyalás során 

visszavontak, kettőt pedig a felek ké- 

relmére elhalasztottak. A tárgyalá- 

sok során nagyobb vitát provokált a 

csődbekerült Gyertyámosi Hengerma- 

lom ingatlanianak az értékesitése. Ez 

a malom, amely a gazdasági riszo- 

nyok folytán nemrégiben került ssód- 

be, még ma is nagy értéket képvise 

főműve volt, félreismerhetetlenül magán 

A legnehezebb időkben, a legsulyosabb gaz 

tudatos távolbalátása, egyénisége, akaratereje 

Egy cél vezette: az intézet felvir 

dátlan önzetlenséggel egész mun 

Halálával iájdalmas és nehezen pótolható veszteség ér 

igazgatósága, felügyelőbizottsága soha el nem mu 

megőrizni. 
A Megboldogult hült tetemét messze idegenből 

hazahozzuk, hogy megpihen- 

hessen ott, ahol élete művét alkotta. 

forrott a Bánát közgazdaságá 

viseli az 

ágoztatása és enne 

A malom passzivája meghaladja a 

tizennégy millió leit. A főhitelező Ra- 

dulov Braniszlav gazdálkodó, aki 

négyésfél millió lei készpénzt fekte- 

tett a malomba. A főhitelező nevében 

a tegnap megtartott tárgyaláson Ra- 

csov Lehel dr. és Kl e mannJó- 

zsef dr. ügyvédek kérték a törvény- 

széket, hogy az ingatlanoknak értéke- 

sitését szabad kézből engedélyezze, 

mert igy azokat jobb áron lehet elad- 

ni. A mintegy nyolc millió leit képvi- 

selő kishitelezők megbizásából O b a- 

ERESKEDELMI RESZVÉNYTÁRSASÁG 
fájdalommal tudatja vezérigazgatójának 

-én Chicagoban történt hirtelen gyászos elhuny
tát. 

A legmagasabb ideálok megvalósitására, cso
dás alkotó erővel és kiváló koncep- 

olt és alkotásaival mindenkor dicsőséget 
val, melynek több 

Timisoara, 1929. május hó 25-én. 
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lhunytnak alapitása és 

Ő nagy egyéniségének bélyegét. 

dasági válságok közepette is, az ő cél- 

és biztos kezei irányitották az intézetet. 

k az elérésére odaállitotta pél- y 

kaerejét, minden tudását és energiáját.
 efey 1 

te intézetünket, melynek 

ló hálás kegyelettel fogja emlékét 

dean Pál dr. és Balta Ko 

dr. ügyvédek elvben nem zárkóz 

a szabadkézből való eladás ellen, 

ban nézetük szerint az árverés i 

biztositja az ingatlanok értékesit 

A törvényszék az árverés megtarli] 

mellett döntött és arra utasitásoka 

adott a csődtömeggondnoknak. ai 

— 

Leszállitják a bevitfeli cikk 
vámját. Bukarestből jelentik: leztetse 

vámtarifák munkálatai majdnem! 

jesen befejeződtek. Az uj taril 

minden tekintetben számot fogi 
vetni a lakosság érdekeivel 
Madgearu miniszter ipari ár 
tot rendelt el a vámtarifák 
szerkesztésével kapcsolatban. A 

viteli cikkek vámilletékét jelent 
nyen leszállitják, ezzel szem 
megvonják a parazita ipar kedt 
ményeit. Madgearu miniszter az m 

vámtarifák tervezetét még a jelenl m " 

ülésszak folyamán a parlament Iurus 

, Hambus 

terjeszti. 

s A budapesti tőzsde jegyzés un 

(Május 25.) Leszámitolóbank 02 0uur 

Kereskedelmi Bank 110, Ang m 

Magyar Bank 92.3, Magyar H 

77.6, Pesti Hazai 200, Drasche 

Csáky-Prackialvi 7, Urikányi 12 

Rima o1.9, Salgó 21.5, Ált 

Köszén 7006, Beocsini -, Nasi 

Szikra 240, Ganz-Danubia 

Magyar Cukor 1531, Déli 

lor.5, Egis -, Nova 38. Temes 

Szesz - Temesvári Sör 23. 

el 

mi 

( 
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Müsor: 

GMájus 26.) 

1ra: Mise és egyházi zene az egye- 

ten templomból. 11 óra 15: Unitárius 

mismtisztelet. 12 óra 20: Szimiónikus 

asárnap. Budapest. 

kari hangverseny. 2 óra 30: Mező- 

lasági előadás. 4 óra: Középiskolai 

anlók énekhangversenye. ő óra: Rá- 

Hősök 

A honvéd- 

7 óra 45: 

méekünnepe. 10 óra l5: 

kar hangversenye. 11 óra: Pertis 

zenekarának hangversenye. 

E6s. 10 óra 20: Orgonahangverseny. 

óra: A bécsi filharmónikusok 

1 haagversenye. 3 óra 45: Délutáni zene. 

stből a 45: Énekhangverseny. Berlin. 12 

Déli hangverseny. 5 óra: Szóra- 

hylató zene. 8 óra: Zenekari hangver- 

iben uiy Lehár Ferenc müveiből, ezt kö- 

mils4 ete Kerbler operaénekesnő 

tutl esenye. 

mns 

Megeleg tánczene. Breslau. 11 óra: Ka 

kus ünnepség. 4 óra 35: Kedélyes 

dettán. 8 óra 15: Balettzene. Brünn. 

hut a 30: Zenekari hangverseny. 6 óra: 

hang- 

Zenekari hangver- 

11 óra 45: Énekkari 

Frühlingsluft 

Langenberg. 1 

7 óra: 

Hamburg. 

gverseny. 8 óra: 

giogrett közvetitése. 

4 Münó . Hangverseny. 4 óra: Zene. 8 óra: 

110150 

aláli 

e jegt 

muai ra: Orosz egyházi dalok. München. 

mlai Galvyani elemek 

cimü operett közvetitése. 

pzig. 8 óra 30: Orgonahangverseny. 
ow 

ra: Harangjáték a müncheni vá 

házán. 3 óra: Szimfónikus hang- 

seny. 5 óra 20: Svájei dalok. 8 óra 

Die Dorf-Venus vigiáték. 

lemek és 

akkumulátorok 

ó vételt biztositanak. 
; (338 

féttő. (Május 27.) Budapest. 9 óra 

Hangverseny. 12 óra: Cigányzene. 

gversenye. 7 óra: Német nyelv- 

ke. 8 óra 30: Közvetités a prágai 

dióból. 10 óra 10: Cigányzene. Bécs. 

óra: Zene. 4 óra: Délutáni hangver- 

y. 8 óra: Zenekari hangverseny. 

követőleg könnyü zene. Berlin. 5- 

1: Zenekari hangverseny. 8 óra 30: 

ágai müsor közvetitése. Breslau. 4 

30: Szórakoztató zene. 8 óra 15: 

pies előadói est zenekari kisérettel. 

óra: Csalogánydal közvetitése 

vik breslaui parkból. Langenberg. 

óra 45: Délutáni zene. S óra: Zene- 

ri hangverseny Offenbach müvei- 

. Ezt követőleg tánczene. Leipzig. 

óra: Gramofónzene. 4 óra 30: Hang- 

rseny. 8 óra: Népies zenekari hang- 

München. 7 óra 50: Esti 

ngverseny. 9 óra 20: 

Kedd. (Május 27.) Budapest. 9 

Hangverseny. 11 óra: A budapesti 

rseny. 

óra 

fuvóshangversenye. 3 

óra 40: Cigány- 

ndőrzenekar 

a 30. Mesedélután. 5 

ne. 6 óra 30: Rádiópósta. 7 

operaház előadásának közvetitése. 

óra 30: Cigányzene. Bécs. 11 óra: 

lelőtti zene. 4 óra: Délutáni hang- 

rseny. 5 óra 35: Zenés gyermekdél- 

án. 7 óra 30: Bohémek cimü opera 

zvetitése. Berlin. 5 óra 30: Szórakoz- 

tó zene. 8 óra: Kedélyes-est. Breslau. 

óra 20: Gramofónzene. 2 óra 25: 

rermekmesék. 8 óra 15: Zenekari 

mugverseny. Brünn. 12 óra 30: Déli 

éngverseny. 7 óra 35: Zenekari haug- 

5ra: Előadás nők részére. ő óra 45: 

onparaház tagjaiból alakult zenekar 

Kamarazene. 

, 1 
óra 30: 

verseny. Ezt követőleg szalónzenekar 

hangversenye. Langenberg. 12 óra lő: 

Gramofónzene. 5 óra 45: Klasszikusok- 

ból zenekari hangverseny. 8 óra: Egy 

pohár viz cimü vigjáték közvetitése. 

Leipzig. 12 óra: Gramofónzene. 4 óra 

30: Tarka zenés délután. 8 óra: Bün- 

ügyi dráma előadása. München. 4 óra: 

Szórakoztató zene. 6 óra: Schrammel- 

zene. 8§ óra: Schneiderhan tizenhárom 

éves hegedümüvész hangversenye. 8 

óra: Zenekari hangverseny. Stuttgart. 

4 óra: Szórakoztató zene. 8 óra: Bün- 

ügyi dráma előadása. Utána kávéházi 

zene közvetitése. 

Négy bajnoki mérkőzés 

kerül ma eldöntésre 
Ma négy elsőosztályu bajnoki mér- 

kőzés kerül eldöntésre. Resicán ját- 

szik a Banatul az UDR ellen. A Ba- 

natul az UDR csapatától éppen ebben 

a szezónban vereséget szenvedett 

igy ezt a mérkőzést nagyérdeklődés ki- 

és 

séri. A Banatul győzelme, legutóbbi 

kiváló szabadkai szereplése után, biz- 

tosra vehető. 

A Patria pályán a TAC-TMTE mér- 

kőzés kerül lebonyolitásra. A TAC ér- 

zi Korony hiányát, mig a TMTE mint- 

ha javulófélben lenne. A mérkőzés ki- 

menetele teljesen nyilt és az erőviszo- 

nyoknak az eldöntetlen felelne meg a 

legjobban. 1 

A TMTE pályán izgalmas mérkőzés 

keretében találkoznak a Fratelia és 

Kadima. Mindkét csapat a bajnoki lis- 

ta utolsó helyén áll és amelyik csa- 

pat ezt a mérkőzést elvesziti, az ki- 

esik az első osztályból. Igy mindkét 

csapat minden erejét latba veti. A 

. 

Ap 

Kadima a tavaszi szezónban két érté- 

kes győzelmet aratott és igy valószi- 

nü, hogy a mai sorsdöntő mérkőzést 

is a maga javára dönti el. 

Zsombolyán a ZsSE-Rapid bajnoki 

kerül eldöntésre. A mérkőzés valószi 

nü győztese a Rapid, azonban az ered- 

mény egyik csapat bajnoki helyzeté 

re sincsen kihatással. 

A második osztályban csupán a Tri- 

kerül lebo- 

Ez a 

mérkőzés sincsen már kihatással a 

color-Hertha mérkőzés 

nyolitásra a Tricolor pályán, 

bajnokság sorsára. Vasárnap délelőtt 

ifjusági mérkőzéseket játszanak le. 

Budapesten és Bécsben különösebb 

spontatrakció nincsen, eltekintve a 

nemzetközi tiszti kardvivóversenytől. 

A futballban a bajnoki mérkőzések ke- 

Érdeklődés kiséri 

küzdelmét 

amely Szombathelyen játszódik le. 

rülnek lejátszásra. 

a Sabaria-Ferencváros 

róh rd eté sek 
g 

á 

Jósnő 
megmondja multját, jelenét, jövőjét. 
Nem csalás. Madsa beleljésül 
kik Temesvár-Józsefváros, Str. lancu 
Vacarescu (Bem-utca) 23. I. emelet 
ajtó 7. baloldali lépcső. Diszkrét be- 
lárat. 

Alkalmazás 
Szobalánynak 

jóviseletű leányt keresek. Dr Parcse- 
tichné, Józsefváros, Horváth Boldizsár 
utca 5. 

Allást keres 
Házvezetőnő 

ki a háztartás minden ágában jártas, 
állást keres, vidékre is megy. Ugyan- 
ott jól főző szakácsnő is állást keres. 
Posta-u. 4, Zahorán. (2405) 

Allást keres 
l négy polgárit végzett jónevelésü fiatal 

(2437) nő Cim a kiadóban. 

Adás-vétel (2375) 
Keresünk 

Ferdinandi üzemünk részére egy ügyes 
pályafentartási előmunkást. Jelentkezé- 
sek: „Titan, Nadrág, Calan" Timisoara, 
Str. Bratianu 8. 

17-18 éves fiut 
keresek mint pincérpraktikánst. Horga 
Pál vendéglős, Felső-Árok-u. 1., II. 

(2353) 

(2411) 

Urasági inas 
nagy gyakorlattal azonnal felvétetik. 
Jenőherceg-utca 9, I. em. I. 

Fözni tudó mindenes 
kis családhoz azonnalra vagy 1-re fel- 
vétetik, Szent György-tér 4, ékszer- 
üzlet, (2431) 

Mindenes szakácsnő 
azonnal vagy junius 1-re felvétetik. II, 
Nyul-u. 5. (2432) 

Házmester 
azonnal felvétetik. Jelentkezni: II., Fő- 
utca 5, bőrkereskedés. (2433) 

lóravaló mindenes 
hosszabb bizonyitványokkal felvétetik. 
Püspök-ut 5., I. em., 6 (2309) 

Szobaleányt 
ki főzéshez ért, azonnalra keresek. 
Cim a kiadóban. 

lól főzni tudó 
mindenes éves bizonyitványokkal azon- 

nalra felvétetik. Cim: Erődutca 12, 
II. em. 

(2438) 

Ház 

nagy telekkel eladó. Eötvös-u. 19. sz. 
(2410) 

Keményfa háló 
világos, olcsón eladó. Erzsébetváros, 
Kölcsey-utca 7. (2404) 

Egy 22-es hengerszék 
és egy 4 méteres cilinderszita jókarban 
eladó. Cim: Csernegyháza, malomtu- 
lajdonos. (2392) 

l Füszerüzlet 
forgalmas helyen 2 szobás lakással el- 
adó. Érdeklődni: Kohler Gábor, III, 
Bul. Carol 66. (2393) 

Családi ház 
eladó. Blaskovits-telep, Angyal-u. 17. 

(2398) 

Füszerüzlet 
berendezéssel együtt azonnal átadó 
elutazás miatt. Mehala, Str. Horia 32. 

(2333 

Családi házakat 
legolcsóbban vehet 400 vagy 890 Cöl 
telekkel. Ujszentes, 17. szám alatt. 

(2335) 

Háztelek 
400Eöl nagyságban, szükséglakással 
nagyon olcsón eladó. Közelebbit : 
Bozsák, virágkertészet, Bessenyeitelep 

(2407( 1 IV. utca 39. 

Keresek megvételre 
29X440-es használt autókancsukot. 
Cim a kiadóban. 

Perzsaszőnyegek 
nagy és kis méretüek, berendezett uta- 
zótáska,állólámpa eladó. Megtekinthető 
9-3-ig. Cim a kiadóban, (2077) 

Családi ház 
600 -öl hellyel eladó. Közelebbit: 
Temesvár-Rónác, Pöltenberg-utca 25, 

(2447) 

Láng Kálmán. (2440) 

Széna-kaszáló 
egy lánc eladó. Rónác, Kabdebo-u. 27. 

(2439) 

Modern ablak 
uj, befelé nyiló, hat darab eladó. Er- 
zsébetváros, Rezső-utca 54. 12428) 

Házhelyek 
eladók a város mellett, négyzetölenként 
50 lei. Temesvár-Erzsébetváros. Hattyu- 
utca 6. (2423) 

Modern háló 
ó-német ebédlő, egy iókarban levő 
irógép minden elfogadható áron eladó. 
Cim a kiadóban. (2422) 

Háztelkek 
a Templom-utcában, lefizetésre eladók. 
Ügyszintén lakás is kiadó. Bajtay 
István, Timisoara- Rónác, Str. Livezi- 
lor 2. (2420) 

Családi ház 
más vállalat miatt jutányosan eladó. 
Bessenyei telep, III. utca 2. sz. (2419) 

Eladó 
világos férfi tavaszi kabát, férfi fehér 
nadrág és cipők. Megtekinthető: d. u. 
2-4. Hitelbank I, ajtó 3. (2123) 

akás 
Egy szoba-konyha 

elsejére kiadó. Sági-ut 108. (2413) 

Pincelakás 
szoba-konyha. vizvezetékkel és villany- 
világitással kiadó. III., Mühle Vilmos- 
u. 15. (2446) 

Lakás 
kiadó mühely vagy üzlethelyiséggel. 
Szabadfalu, XII.-utca 14. sz. Nováky 
István. (2434) 

Kertes lakást 
3 szobával, teljesen modern, nov, 1-re 
keresek. Cimeket a kiadóba kérek 
„Csendes lakó jeligére. 

3 szobás 
lakásból álló családi ház bérbeadó 
vagy eladó, vizvezetékkel felszerelve, 
azonnal beköltözhető. Józsefváros, 
Mező-sor 17. (2436) 

Butorozott szoba 
kellemes helyen két személynek kiadó. 
Vékony, Lunapark mellett. (2429) 

Szép lakás 
uj házban, 1 szoba-konyha, speiz, fás- 
kamra, mosókonyha, villanyvilágitással. 
III., Kereszt-tér 2., háziurnál. (2427) 

Két üzlethelyiség 
és egy lakás, mely három kisebb szo- 
bából áll, azonnalra kiadó. Közelebbit : 
Scherter Ottó, vaskereskedésében, 
Timisoara-Belv., Str. Eminescu 6. sz: 

(2424) 

Központhoz közel 
fekvő villában két modern szép, üres 
szoba. esetleg konyhával azonnal ki- 
adó. Cim: Blaskovits-telep, Blasko- 
vits-utca 2. (2421) 

e.le. 4 

Különféle 
Üzlethelyiség 

a Belvárosban, Szentgyörgy-téren ol- 
csó és hosszu szerződéssel, most cse- 
mege- és füszerüzlet, de esetleg más 
célra is, üresen is átadó, esetleg be- 
rendezéssel együtt, kedvező feltételek- 
kel, ügyes szakembernek bérbe adnám. 
Püspök-palota, Firma Bassarábia. (2569) 

Elvesztette 
Fazekas Tamás pénztárcáját pirosiga- 
zolvánnyal együtt. Megtalálója a pénzt 
megtarthatja, az igazolványt pedig 
Vajda szállitónál adja le. (2425) 

Jobb ecsalád 
elvállalná két év körüli leányka gon- 
dozását. Erdeklődni: II.,, Nyár-u. 10. 

(2426) 
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10. eldal 

Egynéhány fontosabb ujitás 
s 

Téljesen ujrendszerüű hathengeres molor 

konsírukció, függő szelepekkel. 

Állitható elülső ülések. 
Legujabb Fisher karosszériák. 

Uj Convertible Landau Sedan- tipus 

... és azok jelentősége Önre 
nézve! 
1. Most Ön egy 4 hengeres helyett egy 

hathengeres kocsin utazhat és egy oly 
motorral, mely jelentős előnyökkel bir, 
300/0-kal erősebb, mint a 4 hengeres. 
Teljesen zárt szerkezet, amely zajtalanul 
játszva dolgozik. 

Allitható elülső ülés 
2. Az állithatóság kényelmes ülést biztosit 

Önnek, a kormány és a lábpedál, vala- 
mint a kapcsolókar könnyü kezelést 
tesz lehetővé és ezáltal növeli a menet- 
biztonságot. 

3. A karcsu Fisher-karosszéria bámulatra 
méltó. Szerkezete, formája, minősége és 
erőssége egy sorba sorozza sokkal drá- 
gább kocsikkal. 

Egy 6 hengeres a 4 hengeres árban lu 

GENERAL MOTORS Confinenial S.-A. 

n. SARTOR a Co. Garázs és javitómühely Timisoara IV. kalapgyárral szemben. 

sez 

itt van! 

kivánságainak megfelel. 

A General Motorsnak legfőbb irányelve 
a nagyobb teljesitmény után való törekvés. 

haladás szolgálatába állitunk és haladék- 
talanul megvalósitunk, amidőn megvaló- 
sitásáról lehetővé válik. 

Ezen alapelvünknek fényes példája az uj 
hathengeres Chevrolet. 1928 év folyamán 
több mint 11/3 millió Chevrolet került for- 
galomba, tehát egy eddig elérhetetlennek 
hitt mennyiség. Dacára ennek egy alapvető 
változást vittünk keresztül. Amidőn a 
milliós határt átléptük egy évek előtti 
álmunk teljesedett be - a négyhengeres 
kocsi árának megfelelő hathengeres kocsi 
épitése. A mult évi nagy kereslet réevén 
maga a vevő tette nekünk ezt lehetővé, 
tehát jogot formált ezen tökéletesitésre. 
Igy keletkezett az uj 6 hengeres Chevrolet. 
Ez több, mint egy hathengeres kocsi: ez 
egy uj alkotás a maga nemében. 
Egy oly irányelvnek az eredménye a hat- 

hengeres Chevrolet, mely abból a meg- 
győződésből ered, hogy egy vállalatnak a 
legértékesebb vagyona a vevő állandó és 
rendithetetlen bizalma. 
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Aenetal Matos elile at tilinit 

Minden ielfedezést és praktikus ujitást a 

e....................................... 

megfelelni arra a kérdésre, hogy helyes volt-e a CGeneral Motors üzl 

politikája, amidőn 25 millió dollárt áldozott arra a célra, hogy a 4 hengere amlk kl 
Chevroletből egy ő hengeres Chevroletet teremtsen. 

elégedett uj Chevrolet- tulajdonos máris megadta a feleletet nekünk. 
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Timisoara, Bul. Berthelot 19. 

Arad, Bul. Reg. Maria 135. TELEFON 29 

TELEFON 15-15 és 3-13. 

Erős slatikusan és dynamikusan kiegye 

7017. 

ONAPOK éta beszélnek róla. Mindenki tudta, hogy jönni fog. los Temestárt 
Csak a tényleges teljesitőképessége, a konstrukciója és ge 

mnm külseje dönise el, hogy a Chevrolet 6 az a kocsie, amely az( ö a 1 

Mi pusztán tényekre mutatunk rá és kérjük Ö a 
leln 

Kétszázezer mel Ce 

ub Ég 

Különleges Allwetter-Modell mul 
bell * 

4. Europai izlés nyilvánul meg a ö 

tible Landau Sedan ötüléses, részbe e 1 

nyitható kocsinál. Ez az egyedüli ic eó 
lis modell, melyben az utazás minde 

időben - hidegben és forróságban el 
élvezetessé válik. ik 

További jelentős ujitások 

litett főtengely. 

Modern konstrukcióju robbanótér. 00jon 
ly Fa ; 

h üe Magas áttétel 3.8:1 

Carter porlasztó gyorsitópumpával. 

Chromozoitt hütőráma és veretek. 

Javitott 4 kerékfék. 

A startermotor forgató nyomatéka 400 

kal nagyobb. 

Hütőviz hőmérsékletmutató az armatur 

táblán. 

Önmüködő olajozás a szelepmechani 

mus számára. 

l
 

Sürgönycim: SARTORGARA
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Fontos tudnivalók 
hevrolet autótulajdonosok és érdeklődők részére! 

GENERAL MOTORS tudomásrahozza, hogy az R. SARTOR 

és Társa Timisoara céget bizta meg a Chevrolet 

személy- és teherkocsik kizárólagos eladási jogá- 

val Temes-Torontal, Arad, Caras és Severin megyék 

területére. 
GENERAL MOTORS CONTINENTAL S. A. 

Antverpen. 

R. SARTOR és Társa Timisoara 

közli, hogy átvette a General Motors közvetlen és kizárólagos képviseletét Temes-Torontal, 

Arad, Caras és Szeverin megyék kerületére a Chevrolet személy és teherkocsik részére és 

minden rendelkezésre álló eszközzel azon lesz, hogy a Chevrolet tulajdonosok kielégitésére 

egy speciális Chevrolet szolgálatot létesitsen és fenntartson. 
Ezen szolgálatunk minden Chevrolet tulajdonos részére rendelkezésre fog állani ter- 

mészetszerüleg nemcsak a jelenlegi, hanem a későbbi Chevrolet vevőknek is. Ezen célból 

Temesváron és Aradon külön eladási helyeket nyitottunk meg, melyekben a legujabb hat- 

hengeres Chevrolet modellek állandóan megtekinthetők. Ugyanezen eladási helyeken raktáron 

tartjuk az összes előforduló autóalkatrészeket és autógumikat, valamint a legjobb minőségü autó- 

kenőanyagokat. Saját eladási szolgálatunk bármely autótulajdonos részére Temesváron és Aradon, 

eezenfelül alképviseleteink révén Nagyszentmiklós, Lugoj, Oravila és Periamoson állandóan ere- 

deti Chevrolet alkatrészekkel fog rendelkezésre állani. 
Speciális javitó szolgálatunk szervezése most van folyamatban. Ennek befejezéséig az 

igen tisztelt Chevrolet tulajdonosok részére Temesváron modernül berendezett autójavitó gará- 

zsunkkal állunk rendelkezésre, ahol mindennemü javitást bármely autóhoz a legrövidebb időn 

belül és mérsékelt árak mellett eszközlünk. 
Megnagyobbodott vevőkörünk és rendelőink nagy számának állandó növekedése leg- 

jobb bizonyitéka céltudatos szervezésünknek. ; 
Kérjük, sziveskedjék szolgálatainkat bármikor igénybe venni és forduljon szükség esetén 

legközelebbi képviselőnkhöz, egy kisérlet bizonyára meg fogja Önt győzni teljesitőképessé- 

geinkről. 

mjömii0 

onsrukciójó 

5re, ámelj i 

Alképviseletek 

ét Lugojon: Bossert Oskar és Társa Oravitan: „Autotechnica" 

m* Lugoj, Faget, Birkis, Margina, Balint, Caransebes, Sacul, Oravifa, Bozovici, Jamulmare, Resita, Bocsa-Montaná 

Teregova kerületekre. kerületekre. 

Periam részére ürményi Géza mérnök. 
Sannicolaulmare részére Schüssler 

Testvérek. 

R. SARTOR 4 Társa 
TIMISOARA ARAD 
Bulevard Berthelot 19. Bulevard Regina Maria 13. 

Telefon 2-95 

Garázs és javitómühely 

Timisoara IV. 
kalapgyárral szemben 

Telefon 13-15 és 3-13. 

Sürgönycim: SARTORGARAI]J. 
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27. Folytatás. 

- Vigyázzon magára, Elemér, mert 

bennem egy szivtelen hableányt, egy 

kegyetlen tengeri nimfát szeret, aki 

végül is kiszivja majd a maga vérét. 

Elemérre azonban nem hatott ez a 

fenyegetés. Megragadta a bárónő ke- 

zeit, csókjaival boritotta el azokat és 

kijelentette: 

- És én kész vagyok bármikor a 

szivem vérét is föláldozni önért, 

Leóna. 

- Maga gyermek, Elemér, - 

mondta a bárónő komolyan, miközben 

a mellette álló kis asztalon levő kézi- 

munkakosárban turkált, - ahelyett, 

hogy itt csacskaságokat beszél, 

kább dolgozzon valamit. Segitsen ne- 

kem és tegye magát hasznossá, hogy 

iü- 

tartja ezt a selymet, amig én felgom- 

bolyitom. 

- Férfiatlan foglalkozás, - mon- 

dotta Elemér, azonban mégis türte. 

hogy a bárónő a selyemmafringot kar- 

csu csuklóíra helyezze. 

- Még sohasem volt ilyen foglalko- 

zása odahaza? Nem segitett selymeit 

felgombolyitani a 

Vagy talán az ilyen lovagi szolgálat 

kizárólag a bátyjának a jogal 

- Sem én nem csinálok odahaza 

sógornőjének ? 

ilyesmit, sem István. Nem is tudnáni 

magamnak a 

amint a selyemmatringot a karjaival 

bátyámat elképzelni. 

ide-oda lóbálja, hogy ezzel megköny- 

......... 
Vezérképviselő BALASSA ADOLF 

lJózsefváros Uri-u. 4/a Tel. 15-35 

/ 
TARSA 

MERCY-UTCA 10.[ 

övüili 

MOST 
Óriási raktáraink tehermentesitése végett kb. egy vago 

női-, chasa-, férfiszőveteket versenynélküli olesó árb 

árusitunk. Ugyancsak kész nőikabátokat, gyermekkabát 

kat, occasion-árban árusitunk. Saját mértékosztályunkba n 

készitünk férfiöltönyöket 3500, 4500 és 5500 leies árban 

prima anyagból és elsőrendüű munkával és hozzávalóval 

Irta: BERKES LÁSZLÓ 
nyitse a legombolyitást. 

- Szóval azt akarja mondani, hogy 

maga sem teljesiti nekem szivesen ezt 

a lovagi szolgálatot. 

- Leóna! 

Elemér meg akarta ragadni a párónő 

kezét és a selyem abba a veszedelem- 

be került, hogy teljesen összeguban- 

colódik. 

- feljesitse jól a feladatát, Elemér 
és ne feledje el, hogy 

amig segit dolgozni, addig itt marad- 

mindaddig, 

hat. 

Már el 

alig 

Hiszen 

van annak. 

akar küldeni? 

egy negyed órája 

hogy iöttem. . 

A bárónő nevetett. 

- Ejha! Éppen két órája van an- 

nak, hogy Vazul bejelentette magát. 

- Kegyed mellett én csak percek t 

számlálok és nem órákat. 

- Rossz számitás, mondhatom. Az- 

tán óvakodjon attól, hogy egyszer el- 

idő, amikor a mellettem jöjjön az 

Ezen világhirü irógép dijtalan bemu- 
tatását eszközh, prospektust küld: 

REMINGYON KÖZPONT 
Timisoara, Bul. Reg. Ferdinand 9. 

TELEFON 
13-69 

Remington 
Portable 

PÜSPÖKGYÓGYFÜRDŐ 
(Oradea mellett) 

600 év óta használják eredménnyel 420 C. természetes meleg 
kénes, rádiumos hőforrásai reuma, köszvényy 

ischiás, csonttörések és nőibetegségek ellen. 
Uszodai Tennisz! Kényelmes vasut- 
és autóbuszközlekedés! 
Alandoe zZene! Junius 15-ig 
szobáknál 300/) kedvezmény. 
Napi penzió (szoba, há- 
romszori élkezés és 

fürdő) 180 leitől. 

rjen prospektust! 

töltött percek esetleg olyan hosszuak 

lesznek, akár az órák, vagy a napok. 

- Erre sohasem kerülhet a sor. 

- Nem? Dehogy nem! Én bizony el 

tudom magamnak képzelni az ilyen 

lehetőséget. 

- És mi volna az? 

- Nem egyszer lehetett már hallani. 

hogy a férj megunta a feleségét és 

unatkozott mellette, mert minden óra, 

amelyet a felesége társaságában kel- 

lett töltenie. örökkévalóságnak 

fel előtte. Már most tegyük fel, hogy 

magát, akkor biz- 

tünt 

én meghallgatnám 

tos vagyok benne, hogy a boldogság 

első pár hete után hamarosan eljönne 

az az idő, amikor maga is hosszunak 

találna minden pillanatot mellettem, 

amelyet nem a barátai társaságában 

tölthet el. 

Elemér nem törődött vele, hogy mi 

lesz a selyemfonállal, mert az egész 

matringot ledobta a szőnyegre, felug- 

rott. két karjával a szivére vonta a 

Tartósság 

12/24 
HP 

Előnyös traktor, 

1941 

Nyomatott a HELICON: Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoara 

Készpénzért és részletre. 

szivek 

tekintetében legelső helyen áll a világhirüű amerikai gyártmányu 

HART- 
feltételeklegyszerü, hogy mindenki azonna! önmaga kezetheti. 

Vezérképviselet és állandó raktár: E U 

NEUMANN MARK, Temesvár, 1oztee Baz2ő; 
Csereüzleteket is csinálunk 1! 

bárónőt és szenvedélytől lihegő l 
gon rebegte: 

- Leóna, 

ha- te 

drága gyönyörüség 

teljesitenéd azt a vágyam 
amely engem azóta eltölt, hogy 

ször pillantottalak meg, akkor é 

nék a földön a legboldogabb em 

mert akkor tudnám, hogy szerets 

A bárónő gyengéden eltolta ma 

Elemért. 

- Mondja, Elemér, valóban első 

relme vagyok én magának, amint 

már sokszor hajtogatta? 

- Az első! 
Ezt olyan meghatott hangon mt 

dotta, mintha imádkozna. 

A szép asszony piros ajkaiva 

kot lehelt az ifju homlokára. 

- Hiszek magának, Elemér. Ma 

nem hazudik. De miért kellett ma 

nak éppen belém szeretnie, belé 

akinek már régen nincsen szivemi 

- Kedves Leóna, maga tetsze ü 

magának abban, hogy folyton (4 

hajitogatja. hogy magának ninc[ 

szive. Ne haragudjon, de ki l r 

lentenem. hogy ezt nem tudom 

hinni. 

(Folyt. köv.) 

gyógyitása 
ultraviolettsu 
garakkal besü 

gárzott tejjeit 1 

Gyermekek, terhes és szoptatósanyák, 
kimerült szervezetek erős szellemi mun- 
kát végzők részére életszükséglet. 

Előjegyzéseket felvesz : 

telípari - 
vállalata Ün) 

ETimisoara, Piata Tepes Voda 1. sz. ó1 

(Eisenstadter ház). Telefon: 15-90 

Augustin Wátz, 

Teljesitmnény 
Gazdaságosságy Ny 

Tökéletességy IG 

PARR 
amely speciális petroleumkarboratorral van , 

k ellátva. - Bosch mágnes-gyujtás. = Ezen trak 
fizetési tor kizárólag földmivesek részére lett szerkesztve és kezelése oly ; 

A Téyy 

Telefon 10-65 
Telefon 4-04 


